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Apponyi Debrecenben.
Az ellenzék népggiilése.
Tiltakozás a jogtiprás ellen.

az ellenzék vasárnapi népgyülése, 
mely Debrecen város, Hajduvármegye 
és a szomszédos vármegyék részvéte­
lével zajlott le, kiváló eseménye volt 
a parlamenten kívül folyó politikai 
küzdelemnek.

Hazafias lelkesedéssel és meleg 
szeretettel fogadta Debrecen város 
közönsége az alkotmányért és a nép­
jogokért küzdő ellenzék vezéreit, a 
kíséretükben jött ellenzéki képviselő- 1 
két és a vidéki küldöttségeket, de 
talán a lelkesedésből a legtöbb illette 
gróf Apponyi Albertet, akit hosszú 
politikai pályáján először látott és 
hallott a debreceni nép.

Ha a külső benyomásokból Ítélni 
és következtetni lehet, akkor meg 
kell állapítanunk, hogy ez a lehető 
legkedvezőbb volt. Hiába festették 
feketére Apponyit, hiába gyanúsították 
meg, hogy a uépjogok ellensége, 
vasárnapi beszéde után megállapíthatja 
minden tárgyilagos ember, aki érezni 
és gondolkozni tud, hogy Apponyi 
Izig-vérig magyar politikus, tele haza-

fisággal, faj szeretettel és szabadelvü- 
séggel.

Lassan melegszik fel a debreceni 
ember, különösen a szive tájéka, mert 
tartózkodó, gyanakvó és sokszor csa­
lódott, de ha egyszer felmelegedett, 
valakit a szeretetével ölelt körül, ak­
kor magyar hűséggel és szeretettel 
áll melléje, kitart mellette minden 
viszontagságok közt, mig csak méltat­
lanná nem válik reá. Tud a nép sze­
retni, de tud gyűlölni is.

Nagy eseménye volt a politikai 
küzdelemnek a debreceni népgyülés, 
mert itt nyilatkoztak az ellenzék ve­
zérei Lukács László kormányelnök 
legutóbbi békeajánlatáról és a válasz 
rideg, elutasító, éppen olyan, amilyent 
Debrecen népe várt. Az alkotmány és 
törvénytiprókkal szóba sem áll az 
ellenzék. Erkölcsi öngyilkosságot is kö­
vetne el, ha a történtek után ezzel a 
társasággal szóba állana.

Rendkívül finom gunynyal muta­
tott rá Apponyi a kormányelnök és 
Tisza István ténykedéseire, a hatalom­
hoz való görcsös ragaszkodásukra. A 
nevüket nem is merte kimondani be­
széde közben, mert percekig zúgott a 
nép haragos kitörése és a nép éppen 
nem volt olyan válogatós a kifejezé­
sekben, mint a fegyelmezett gondol­
kozás^ világhírű szónok és előkelő

gavallér, hanem bizony a méltó elke­
seredés hangján zúgott a •— gazember, 
bitang, bihari zsivány, népcsaló, kötél 
a nyakára, akasztófáravaló és egyéb 
megjegyzések. Kijutott hasonlóképpen 

,a kormányelnöknek is a maga része: 
az „örmény csaló“ kifejezés volt 
még a legenyhébb. Tisza és Lukács 
nevének említésekor mindig megújult 
a népharag féktelen kitörése. Az egy­
szerű nép nem tudja elleplezni, válo­
gatott szavakkal körülírni azt, amit 
érez és gondol.

Mig gróf Apponyi Albert kizárólag 
a kormányelnök legújabb békeajánla­
tával foglalkozott és azt a népgyülés 
viharos tetszése közben visszautasította, 
addig gróf Batthyány Tivadar rátért 
a külpolitikára is és kimutatta, milyen 
vakmerő és kalandos a monarchia 
Balkán-politikája, mely a habom ve­
szedelmét annak minden borzalmaival 
zúdítja az országra, holott gazdasági 
és politikai érdekeink a béke feltét­
len biztosítását követelik.

Igen okosan beszélt, gróf Károlyi 
Mihály és nagy kár, hogy az ifjú gróf 
beszédét orgánuma miatt a nép alig 
értette meg. Szwrecsányi György 
temperamentumos, derék szál ember, 
tüzes szavú honatya, aki élesen tá­
madta Tiszát és Lukácsot, pillanat alatt
megnyerte a közönség tetszését.
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Epizódok a népggülésről.
A népgyülés napjára a nyirkos, esős 

őszi időt hirtelen haragvőan télies hideg vál­
totta fel. Nem kellett attól tartani, hogy a 
felejthetetlenül lelkes napot elmossa az eső. 
Sőt! Ellehet mondani, hogy az idő is szereti 
az ellenzéket ; gyönyörű őszi napsütésben 
úsztak az utcán hömpölygő tömegek. Csak a 
még kissé szokatlan hideg ellen volt néme­
lyeknek kifogásuk. Vasárnapra kelő éjszaka 
fagy is volt. Egy politikai meteorológus azon­
ban megvigasztalta az illetőket:

— Nem baj. Ez az idő azt jelenti, hogy 
a kormánynak befagyott, az ellenzéknek pe­
dig kisütött a nap

A- állomás előtt beláthatatlan sokaságu 
‘önteg íeketélik. Várják a képviselőket. Bizo­
nyos szerető várakozással. Olyaníéle érzéssel, 
mint mikor kedves ismerősöket várunk. Ha­
talmas hullámzásnak indul a tömeg, amikor 
végig fut az ajkakon,

— Jönnek, A vonat berobogott.
Két egyszerű csizmás hazafi lelkesen 

tolong pályaudvari várótermek külső aj­
taja fele, honnan a képviselők jönnek.

— Melyik lehet az Apponyi, — kérdi 
egyikőjük.

A másik nagy szakértelemmel felel :
— Hát olvashatta volna sógorom az 

újságban, hogy Apponyi egy kimagasló 
egyéniség, hát a nagy emberek között keresse.

Rá is akadtak aztán a tömeg közül jó 
egy fejjel kiemelkedő Apponyira. A testalkat 
nagysága tekintetében legfeljebb még Szmre- 
csányi György léphet nyomába, amint tény­
leg nyomában is volt a bevonulásnál.

*

A főiskolai ifjúság felvonuló soraiban 
egy szálig ott voltak a bosnyák és szerb 
diákok, akik itt vannak beiratkozva a főisko­
lán. A fejükön viselt piros fezek élénken 
tarkították a felvonulás színét. Ezektől az ide­
gen származású, idegen nyelvű ifjaktól sokan 
tanulhatnának — hazafiasságot, magyar nem­
zeti érzést.

*

Apponyi ezalkalommal először lépett 
lépett Debrecen földjére, vagyis job­
ban mondva aszfaltjára. Ahol az ember 
meg sohasem járt, oda kissé bizonytalan ér­
zéssel megy. Ez már az emberi természetben 
fekszjk és ez alól még az olyan nagy elme

sem kivétel, mint az Apponyié. Azonban a 
vonat még be sem futott, mikor orkán gya­
nánt zúgott fel : ezer és ezer ember ajkán:

— Éljen Apponyi.
És ennek a nagy embernek az arcán 

oly boldog megelégedés, oly nemes öröm 
kifejezését láttuk, valami féle kis. keuemes 
csalódással vegyest; mintha csak azt mondta 
volna :

— Na ilyen lelkes fogadtatást Debrecen­
ben még sem vártam.

A fogadtatás után a legelső fogatba 
XVeszprémy Zoltán volt főispánnal együtt ült 
be, akinek különben debreceni tartózkodása 
alatt vendége volt.

*

A bankett alatt dr. Körösi Kálmán gyö­
nyörű pohárköszöntőt mondott, mely fényes 
és mélyen járó orációnak is beillett volna. 
Toasztjában elsősorban Apponyit üdvözölte 
rendkívül melegen. Apponyi válasza után 
barátságos koccintásra emelt pohárral közele­
dett Körösi Kálmánhoz :

— Isten éltesse elvbarátom.
*

Felejthetetlen jelenet volt. Még tartott x 
bankett, mikor a főiskolai ifjúság zászlók

amsrilial csoda hsgedümüvésznő nagy hangversenye 
november 3-án este 8 órakor a Bika dísztermében. 
Jegyek kaphatok Csáthynál. — Telefon 2*96.
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Sokszor hallottuk Bokányi De­
zsőt, a szociáldemokrata párt szónokát, 
de még ily higgadt, érvekben gazdag 
beszédet nem hallottunk tőle az álta­
lános, titkos választójog mellett. Még 
a habozókat is sikerült meggyőznie, 
iiogy a jogkiterjesztés nélkül az állam­
élet szilárdsága rendül meg és ha 
nem jön a választójog, jön a forrada­
lom a maga borzalmaival.

Két, Őszinte beösmerés tette még 
érdekessé a debreceni népgytilést; 
kei nagy hiba beösmerésc. Apponyi 
elismerte, hogy súlyos hibát követtek 
el, hogy az általános választójogot 
meg nem alkották, Bokányi pedig be­
ismerte, hogy ők is nagy bűnt kö­
vettek el, mikor Becsnek hittek és a 
parlament ellen engedték magukat 
kijátszani. Le is vonta belőle a tanul­
ságot, hogy a szocialista pártnak a 
nemzeti jogokért küzdő pártok mellett 
van a helye, mert csakis együtt érvé­
nyesülhetnek, ha pedig egymás ellen 
fordulnak, a bécsi hatalomnak tesznek 
vele szolgálatot.

Egészen besötétedett már, az idő 
csikorgóra fordult, de a népgyülés 
a villamos világítás mellett rendület­
lenül kitartott és lelkesen hallgatta a 
szónoklatok egész sorozatát, melyből 
különösen Mezőssy Béla ny. állam­
titkár tüzes beszéde vált ki. A határo­
zati javaslat elfogadásával 6 óra tájban 
ért véget a népgyülés és a tízezer 
főnyi tömeg példás rendben, a Kossuth- 
nóta hangjai mellett oszlott szót.

Az óriási érdeklődés mellett le­
zajlott és nagy arányainál fogva is 
országos fontosságú népgyülésről az 
alábbi tudósításunk számol be :

A püspökladányi fogadtatás.
Debrecenből dr. Bacsó Dezső és dr. 

Béri Nándorral élén nagyobb küldöttség 
utazott a képviselők elé Püspökladányig. A 
püspökladányi állomáson nagy közönség 
gyűlt össze es lelkesen éljenezte a képviselő­
ket, kiket dr. Bacsó Dezső, majd Kéri Pái 
püspökladányi ügyvéd az ottani független­
ségi párt nevében üdvözölte. Az üdvözlé­
sekre Apponyi Albert gróf válaszolt.

Kábán és Szoboszlón, valamint Püs­
pökladánynál is küldöttségek szálltak fel a 
képviselők vonatára, mely pár perc késéssel 
érkezett be a debreceni állomásra.

Kik érkeztek ?
A népgyülésre nemcsak Hajdumegyéből, 

hanem messze vármegyékből is érkeztek kül­
döttségek. Hajdumegye küldöttségét vezette 
Weszprémy István pártelnök, a szabolcsiakat 
gróf Vay Gábor, BeregmegyébőJ Máthé 
László, Bíharmegyéből Nadányi Gyula és 
Fényes Zoltán, Máramarosbói Kovássy Ákos, 
Ungmcgyéből Csuhaj István, SzatmármegyéböJ 
dr. Fal ussy Árpád.

Országgyűlési képviselők érkeztek: gróf 
Apponyi Albert, gróf Karolyi Mihály, gróf 
Batthyány Tivadar, grói Esztcrházy Mihály, 
Mezőssy Béla, Szmrecsányi György, dr. Ba­
konyi Samu, dr. Tüdős János, Hody Gyula, 
Lovászi Márton, Fráter Loránd, Horváth Mi­
hály, Egri Béla, Horváth József, nagyatádi 
Szabó István, Kun Béla, Preszly Elemér, va­
lamint lejött a függetlenségi pártnak számos 
kültagja, mint Halász Lajos, Stemér Ferenc, 
Csanak János volt országgyűlési képviselők, 
a Választójogi Szövetség képviseletében Rónay 
Zoltán, a szociáldemokrata párt központi j 
vezetősége nevében Bokányi Dezső.

Fogadtatás az állomáson.
Tizenegyóra után már népesedni kez­

dett az állomás előtti hatalmas tér. Ugyan­
ekkor indult meg a Piac-utcán a független­
ségi polgárok és az ifjúság menete. A füg­
getlenségi-kör szép aranyhimzéses zászlója 
alatt mentek zárt sorokban a függetlenségi 
polgárok, utánuk a főiskolai ifjúság zászlók 
alatt. Külön érkeztek a szociálista munkások 
és mire az idő délre járt, legkevesebb hét- 
nyolcezer főnyi tömeg gyűlt össze a Petöfi- 
téren. Ahogy a képviselők vonata berobogott, 
egymásután zúgott végig a lelkesült tömegen 
a felkiáltás :

— Éljen Apponyi Albert!
— Éljen Károlyi!
— Éljen Batthyány Tivadar!
Egetverő éljenzés zúgott fel, mikor 

Apponyi magas alakja, a többi képviselőktől 
kisérve megjelent az állomás előtt. Kovács 
János református lelkész lépett ekkor elé és 
a függetlenségi párt és a város polgársága 
nevében lelkes szavakkal üdvözölte Apponyi 
Albert és a többi képviselőket. Kolozsvári 
Kiss László 4 éves hittanhallgató a főiskola 
hazafias ifjúságának üdvözletét tolmácsolta.

Apponyi látható meghatottsággal vá­
laszolt :

Ez a nap — mondotta a többek kö­
zött — ezek az órák, melyeket együtt töl-

alatt jött a képviselőkért, hogy őket a város- ! 
háza udvarára kisérje. Károlyi Mihály gróf \ 
mondott lelkes pohárköszöntőt, mikor felcsen­
dültek kívülről a Kossuth nóta hangjai és az 
egyes akkordok, mint távoli muzsika szűrőd­
tek be a terembe. Az ifjak a Kossuth nótát 
énekelve jöttek be. Nem vették észre, hogy 
Károlyi beszél, hanem folytatták az éneklést. 
Sokan felkiáltottak, mintegy figyelmeztetésül, 
hogy az ifjúság hagyja abba az éneklést:

— Károlyi beszél!
Azonban Károlyi gróf leült és azt 

mondta:
— A Kossnth nóta szebb, csak tovább !

Batthyány gróf a bankett után hirtelené- 
ben nem tudta hol vetette le a kabátját. Ke­
reste. Egy fővárosi újságíró állt mellette és 
azt mondta :

— Gróf ur! Hamarabb meg lesz az a 
kabát, mint a kibontakozás.

— Na ón is azt hiszom, mórt mink 
nem akasztjuk szögre elreinket, mint a 
kabátokat szokás, felelte a jókedvű gróf és
a pincér már is hozta a kabátot.

*

A nepgyülésen Tisza István nevének

I puszta kiejtésénél percekig zugó, morajló ah- 
J cugolás volt. Apponyi valahányszor Tisza 

vagy Lukács nevét említette, percekig nem 
tudott szóhoz jutni. És óriási tetszést és de­
rültséget keltett, mikor erre megjegyezte:

„Nagyon örülök a Tisza István iránti 
rokonszenv e spontán megnyilatkozásának“.

Hanem mindennél érdekesebb volt 
Apponyi beszédének következő passzusa.

— Tisztelt polgártársak ! Most előre is 
csendet kerek (Általános csönd, megfeszült 
figyelem, kíváncsian lesik Apponyi ajká­
ról a szavakat, azt hiszi miedenki, hogy 
valami fontos kijelentést fog tenni) Ap­
ponyi azonban igy folytatta :

— Ha azt hiszi Tisza István . . .
Persze, hogy nem lett meg a kért csend, 

sőt irtózatos abcugolás, legfeljebb azzal eny­
hítve, hogy mindenki mosolyog Apponyi 
pompás ötletén.

*

A képviselők nagyrésze a délutáni vo­
nattal visszautazott a fővárosba. Hallottuk, 
amint Károlyi Mihály gróf megjegyezte:

— Ilyen város kellene sok az országiak, 
mint Debrecen ...

PáJffy József.

tünk, remélem, nem fognak elveszni és a 
gyűlés, melyre képviselőtársaimmal lejöttem 
a demokrácia gondolatának és a nem­
zeti eszmének frigye lesz.

Óriási, messze viszhangzó éljenzés ki­
sérte Apponyi szavait. A nép még Károlyit 
kivánta volna hallani, de a képviselők az idő 
előrehaladottságára tekintettel kocsira ültek 
és a függetlenségi párt vezéremberei kísére­
tében behajtattak a városba.

Ritkán volt oly mozgalmas képe a Piac­
utcának, mint a bevonuláskor, A közönség 
csaknem végig a Piac-utcán tömör sorfalat 
állott és amerre csak a képviselők kocsija 
elhaladt, újra és újra megismétlődött a meleg 
ováció és a lelkes tüntetés.

A vendégek egyenesen a Bikába hajtat­
tak, hol délben egy órakor közebéd vette 
kezdetét.

A banket,
Égy óra körül járt már az idő, midőn 

a képviselők kíséretükkel a Bikához érkez­
tek. Nyomban ezután kezdetét vette a ban­
ket, amelyen több százan vettek részt.

Az asztalfőn ültek gróf Apponyi Al­
bert, gróf Batthyány Tivadar, gróf Károlyi 
Mihály és mellettük a többi képvis lök, a 
debreceni függetlenségi párt vezérfái fi .inak 
társaságában. A második fogás után dr. Kö­
rösi Kálmán emelkedett szólásra. Nagysza­
bású, lendületes beszédben üdvözölte a szö­
vetkezett ellenzék kiküldötteit s szavai álta­
lános visszhangra találtak. Tájékoztatta a 
vendégeket Debrecen hangulatáról. Ez a nép 
— úgymond — egy tenger, amely indula­
tosan zug és vészesen háborog és nem csen­
desül le addig, inig a kormány alkotmány- 
rabló kalózhajóját roncsokká nem töri. Majd 
az Apponyi politikájának hívéül vallotta ma­
gát s a fordulatos, gyönyörű hasonlatokban 
gazdag szónoklat a vendég képviselők ismé­
telt köszöntésével ért véget.

Gróf Batthyány Tivadar válaszolt a 
szép dikcióra, amely őszinte gratulációra 
késztette dr. Körösi Kálmán iránt. Vázolta 
röviden az ellenzék összetartását, harcának 
elszántságát s tolmácsolta a szövetkezett 
pártok Debrecennek küldött üdvözletét.

Közkívánatra gróf Apponyi Albert be­
szélt ezután s kifejezte, hogy régen óhaj­
totta ezt az alkalmat, hogy Debrecent szin- 
ról-szinre láthassa. Örömmel látja a szín­
tiszta magyar város lelkesedését s a maga 
részéről reméli, hogy ez a találkozás nem 
lesz az ntolsó.

Gróf Károlyi Mihály kezdett utána be­
szélni. Megindokolta az ellenzék magatartá­
sának jogosságát. Beszédét azonban nem fe­
jezhette be, mert szavait elnyomta a te­
rembe érkező főiskolai ifjúság Kossuth-nu- 
tája. Gróf Károlyinak sokan gratuláltak úgy 
a beszédhez, mint a spontán, hangulatos — 
refrénhez.

Apponyi beszéde.
Két órakor már zsúfolásig megtelt a 

városháza udvara, megteltek a váro.-hiza 
folyosói is. Mikor a képviselők az ebédről a 
népgyülés színhelyére jöttek, már annyian 
voltak, hogy alig tudtak a szónoki emelvé­
nyig jutni, í.hol a képviselők és a hírlapírók 
foglaltak helyet. A közönség viharosan él­
tette Apponyif, Batthványt és Károlyit. Bacsó 
Dezső dr. függetlenségi és 48-as pártelnök 
nyitotta meg" a népgyülést és nyomban át­
adta a szót gróf Apponyi Albertnek. Per­
cekig zúgott az éljen és taps, mikor a világ­
hírű szónok, akire méltán lehet büszke az 
egész magyar nemzet, megjelent a szónoki 
emelvényen. Az éljenzés lecsillapultával ál­
talános figyelem közt kezdte meg beszédét. 
Kellemesen csengő baritonja betöltötte az 
egész udvart.

— Súlyos időket élünk. Határainkon 
véres háború dúl, melynek eredménye kö­
zelről érinti hazánk határait. A miniszter- 
elnök éppen a háborúra hivatkozik, hogy a 
v éd -röreform keresztüllmj tusának .időszerű

ékszerész és órás
Piacz-utcza 26. sz. barakbaei.

ivatos briliánt ékszerek, jegygyűrűk, láncok, 
pontosan járó zsebórák olcsó bevásárlási forrása.
Ékszerek, zseb- és ingaórák pontosan jótállással készületnek.



DEBRECZENT ÜJSAS1813 október 29

,{ara mutathasson; szerinte ez a háború 
igazolta a munkapárt politikáját. Súlyos 
nszonvok közé jutottunk, a nemzet belső 
gQ/h ingja megbontatott: elfonnyad a leg­
erősebb kar, hatálytalanná lesz a legélesebbre 
köszörült kyd. A nemzet arra van kárhoz­
tatva, hogy megosztva nó-jzo a saját pusz- 
talisát. Ihen körülmények közt jött létre 
L 'ükó mánv és törvény letiprásával az uj 
vederét örvény, mely nem a nemzet megerő- 
.'•ésere szolgál, mert ellentétben áll a nem- 
^:i gondo. attak Ez a törvény a parlamenti 
r.Vul durva megsértésével jött létre és azóta

ka: ül az erőszak.
Ilyen körülmények közt az ellenzékre 

hárul a feladat, hogy helyreállítsa a jogren- 
,|,t r! intézményes bizto itékoxat szerezzen, 
jjocy hasonló esetek elé ne fordulhassanak, 
bizonyos magábaszállás nyoma veh- tő eszre 
,j munkapárton ; tálán a le,kiismerj;te moz­
dult meg. A miniszterelnök nyila,kozata és 
bckeajaniata erre vall. A miniszterelnök 8 
hélvet ajánlott fel a delegációban az eilen- 
bk részévé. De vájjon komo.y-e ez az aján- 
:'bt? (Felkiáltások: Becsapás! Nem kell tiinni 
a javasz örménynek! Le az alkotmány tip­
li, kkal!) A delegáció tö. vény télen, jogilag 
miiidm határozata semmis. Magunkat hazud­
tolnánk meg, ha belemennénk. A miniszter­
elnök partközi bizottságot javasol a ház­
szabály re vízió keresztül vitelére. Teszi ezt 
az ellenzőknek a parlamentből történt 
erőszak js kirekesztése után, — Hát az 
ilyen ajánlatot el lehet fogadul? (Zajos fel­
kiáltások : Nem. Szoba se szabad allani az­
zal a bandával!) Újabb törvénytelenségre 
csábit a miniszterelnök, mert az 1548. tör­
vénycikk világosán kimondja, hogy a ház­
szabályok megállapitaea csak az összes tör­
vényjavaslatok letárgyalása után történhetik. 
Ez kardinális tétel. Az elnöki hatáskör meg- 
.illapitasat is ígéri a miniszterelnök, de el­
utasítja magátul a véderő törvény keres t il- 
hajtasánal elkövetett tórVenytelenségvk jóvá­
tételét. Azt akarja, hogy ami törvénytelenül 
történt,, törvényesnek ismerjük el. Az ellen­
zék ilyen erkólcstelensegre nem képes. Sok­
kul inkább tiszteljük a törvényt, hogy sem 
ilyen bitorlást eltűrjünk. A véderő nem tör­
ve uy jogilag és e mellett szilárdan állunk. 
Személyi bizto itékokat is követelünk és erre 
csak azt a jámbor kijelentését hajlandó 
tenni a miniszterelnök, hogy a Ház kijelenti, 
hogy az, ami junius 4-en és azóta történt, 
a jövőben precedensül nem szolgálhat. (Gú­
nyos nevetés.) Hiszen akkor kár jogszabályo­
kat alkotni, ha lehet így is, úgy is alkal­
mazni. Azt sem lehet figyelmen kívül hagyni, 
hogy az erőszak tervezői ős végrehajtói 
azóta királyi kitüntetésben részesültek. (E,jen 
n köztársaság! — kiáltják közbe és haneos 
elienzés a visszhangja.) Hiszen a junius 4-én 
-.s az azóta történt erőszakosságok, akármim 
határozna is a Ház, igenis precedensül szol­
gálnának akkor, amikor a házelnök azt jónak, 
alkalmasnak és célszerűnek latja.

Azt mondja a miniszterelnök, hogy a 
személyi kérdés nem okoz neh izséget, mert 
gróf Tisza István (Tomboló vih ír tört ki e 
gyűlölt név említésekor. Hazaáruló ! Bitang ! 
Bbari haramia. Kötél a nyakára 1 Le a jog­
táréval ! — és ebez hasonló szitkozód isok- 
ban tört ki a nép és percekig tartott, mig 
a hangja lecsilapodott.) úgyis e hagyja a 
helyét. Az a sajátsága ennek az urnák, a 
nevét nem is mondom ki, hogy búcsúztat, 
menesztet mást, ő pedig marad, mert neki 
küldetése van még. Hit én bizony már öreg 
ember vagyok, de azt hiszem,bármily sokáig 
c'‘iiék, ez az uv még akkor sem fejezné bu 
Im'.detését. (Viharos tetszés.) Mi a küldetése 
e:i)ek az urnák? Hogy visszaadja a nemzet­
ek a parlamentet. Szép cél, nagy cél, d > 
1 t mi tűztük ki. A nagy 48-as törvényhozók 
adtak a nemzetnek a parlamentet, de akik 
0 ökölték, elve ztették. Az udvari politika 
h alomfákut állított a nemzeti törekvések elé.

A többség csak a felsőbb akaratot képvisel­
hette. A parlamentarizmus csődbe jutott. (Az 
alkotmány lett a csődtömeg — szól közbe 
találóan valaki.)

Ez a parlament, nem is csoda, hogy 
csidbe jutott, mert nem képviseli a nemzet 
összes rétegeit. Az egész nemzet hiányzik 
belőle. Csak az általános választójog te­
remtheti újjá. Ezért vagyunk amellett, hogy 
a nép joggal ruháztassék fel. Mind n értel­
mes polgár kapja meg a szavazati jogot, 
ígéreteknek már nem hiszünk, hiszen azo­
kat a lomtárba dobják : intézm myes biztosí­
tékot követelünk. Biztosítani akarjuk mi is a 
többség akaratát, de nem úgy, mint azok. 
— előre is csendet kérek — akik a Tisza 
István járszalagán vannak. Ezek nem fogják 
a legázolt parlamentarizmust ujjáteremteni.

Nem ösmerem a kormány választójogi 
tervezetét, tehát nem is mondhatok felett) 
bírálatot, de azt tud mi, hogy mi mit aka­
runk es az ellenzék becsületbeli köteles.-égé- 
nek tartja azt meg is valósítani. Ismerjük a 
többség nézeteit, ott egyetlen akarat vau, a 
Tisza Istváné, aki pedig irtózik az általá­
nos választ /jogtól. Mi ezzel a többséggel 
többe szóba nem állunk, vele nem alku­
szunk, hanem folytatni fogjuk a küzdelmet 

■ lankacíhatatlanul. Morzsákkal bennünket ki­
elégíteni nem lehet. Nekünk a miniszterel­
nök ne beszéljen arról, hogy a par amentet 
vissza akarja adni az országnak, mi vele 
ebben az életben szóba uem állunk, béke- 
ajánlat mák még tárgyalásába se megyünk 
bele. Csak olyanok kínálhatnak meg ben­
nünket békoajánlattal, akikhez az alkot­
mány tiprás tunye uem fűződik. (Viharos 
tetszés.)

Azt állítja Lukács, hotzy az obstrukció 
garázdálkodását kellett letörni. Egyénileg soha 
sem voltam az obstrukció barátja, éppen 
ezért elfogulatlanul és tárgyilagosan nyilat­
kozhatok róla. De ha már az obstrukcióra 
térünk, akkor menjünk még hátrább, mi volt 
az oka az obétrukciónák ? Az, hogy a több­
ség jogait semmibe sem Vették. Az u Ivar 
nem teljesítette a nemzetnek a többség által 
kifejezett akaratát. E.őször a bankkérdésben, 
utóbb az úgynevezett rezolueióban. Felülről 
egyszerűén lefújták. A többség térdet- 
féjet hajt felfelé, legénykedni akar lefelé és 
a jogról mer beszélni. Ez a többség meg­
mutatta, hogy van akarata, mikor az Autfsn- 
berg fejet követelte, de nem kapta meg. De 
azért mermutatta; hogy van akarata mégis: 
tüntetőleg nem m ntek el a munkapárti 
delegátusok az a iff .-nberg teaestélyére, 
miután mindent megszavaztak, (Viharos 
derültség.)

Amire a kormány hivatkozik, hogy az 
obstrnkc.ó letörésére szükséges volt az erő­
szak alkalmazása, nem áli meg, mert mikor 
Ti.-za az erőszak és törvényt! prás útjára 
lépett, nem is volt obstrukció, hiszen az 
ellenzék tisztességes békeajánl,ltot tett, hogy 
a véderőből pozitív közjogi sérelmek kikü- 
szöböitossenek és nyújtsa be a kormány az 
általános választójogról szóló törvényjavas­
latot. A többség beliferalta Becsnek a köz­
jogi sérelmeket és nem fogadta el a kibonta­
kozásra vezető ajánlatot. Ezért egyetlen 
kötelességünk, hogy harcoljunk tovább az 

■alkotni mytiprók ellen. Nem szabad még 
szóba sem állnunk velük, mig személyi es 
tárgvi biztosítékokat nem kapunk, az általá­
nos választ ijogot pedig törvénybe nem iktat­
juk, mert csak ez biztosíthatja a demokra­
tikus haladást, a választások tisztaságát és 
a közsz'ibn 1 Ságokat. Nincs különbség a nem­
zeti gondolat és a demokrácia közt. A nem­
zeti eszme volt hossza politikai pályámon a 
vezér-csillagom és az mind mig élek. Min­
dig az volt az ideálom, hogy minden intéz­
ményben kifejezésre jusson a nemzeti gon­
dolat, No legyen magyartalan intézmény 
Magyarországon. (Viharos tetszés.) Minden 
ép eszmét, minden becsületes szivet és erős

kart felhívok az alkotmány mellett való küz­
delemre. (Viharos éljenzés.)

Volt idő, mikor az alkotmányrombolóit 
felhasználták n népet a parlament ellen. 
Hol vannak most ? Jogot ígértek. Hol van az 
Ígéret? Elismorom, védtelenül hibások 
voltunk, mikor alkotmány-sáncain kívül 
hagytuk h népet. Do tanulság ez a nép 
számúra is. Ne üljön fel máskor az Ígéretek­
nek, mikor felülről faktúrából Ígérnek jogot. 
Keressék a jogaikat velünk, akik az alkot­
mány fejlesztését, a iiépjogck kiterjesztését 
nem taktikából akarjuk, mert ha lassan is.i 
de biztonsággal ki akarjuk építeni u demokra­
tikus, független Magynrorszagot.

Viharos tetszés mellett fejezte be ha­
talmas beszédét Apponyi. A tetszés zaja 
percekig tartott és többször mejr-moguiult 
és csak akkor csillapodott, mikor Batthyány 
Tivadar lépett a szónoki emelvényre.

Batthyány tőszódé.
— Mikor detektív, csendőr, rendőr, 

katonaság kisergeti Tisza Istvánt . . .
— Kötél a nyakára! Le a hazaáruló­

val 1 (Percekig tartó zaj.)
— Akkor n?;t állítja Tisza István, hogy 

a nemzeti akaratot képviseli. (Gúnyos neve­
tés.) Debrecen polgársága az alkotmány 
védelmében mindig kivette a küz leiemből a 
maga részét, éppen ezért jön mindig szí­
vesen ide, nem lelkesedni, hanem lelke­
síteni.

Rámutat arra, hogy sokszor mentette 
meg a magyar nemzőt a dinasztiát, de a 
hála mindig elmaradt. Legutóbb, mikor 
Kőnigraetz után Bocs megkötötte a kiegye­
zést, azzal a hátsó gondol ittál tette, hogy 
úgyse hajtják végre. Ha végrehajtották 
volna, ma kisebb lenne a függetlenségi párt. 
A bécsi politika az, hogy a kiegyezést 
visszacsináljak es visszarabolják azt is, amit 
adtik. A kormány ígéreteire nem bízza ma­
gát az ellenzék, hanem szilárdan követelései 
melleit m irad. Az annexio maga is nagy hiba 
volt, de a koalíció megcsinálta. Mi 'ett a bécsi 
hála. Jött Khuen és Tisza. Tanácsolja Lu­
kácsnak, hogy feltétlenül bocsássa őfelsége 
rendelkezésére állasát, így legalább kevesb- 
biti bűnei sorozatát. A kormány azt állítja 
az ellenzék választójogi tervezetéről, hogy 
nem óvja meg a nemzeti supremáciát. Hí 
Apponyi és Ktrolyi elfogadták, no aggodal­
maskodjanak Tisza ós Lukács. Mikor a nem­
zeti akaratot akarták letörni, az általános 
választójogot kínálták, most, mikor követel­
jük, nem adjak. A többség épp agy nem 
kópvise i a nemzeti akaratot, mint a városi 
és megyei törvényhatóságok a polgárság 
akaratit. Ezért keli eltörölni a viriiizmust, 
mert lejárta m igát. A törvényhatóságok is a 
reakció szolgálatában állanak, mikor a mil­
liók jogért és szabadságért küzdenek.

Tisza és Lukács ne beszéljenek béké­
ről, amíg nemcsak a törvényt és alkotmányt 
tiporják, h nem elkobozzák a sajtószabad­
ság.t is. Katartásra buzdítja a polgárságot.

Károlyi Mihály.
— Ma két párt van csak Magyarorszá­

gon : jogpárt és jogtalan part, kuruc és la- 
banepárt kezdte. A kormánynak és többsé­
gének erkölcsi alapja nincsen. Rámutat a 
külügvi helyzetre. A háborút a külügyi poli­
tika okozta, meit megszegték a berlini szer­
ződést a Bosznia annexiójával. Ezért borult 
lángba a Balkán, ezért viselhetett Olasz­
ország hó.litó hadjáratot. Nincs erkölcsi 
alapja a belpolitikának. A kormány műkö­
dése a jogsértések láncolata. A kiegyezés 
alapja az volt, hogy Magyarország magyar, 
Ausztria német uralom lesz. Nem Így tör­
tént, Ausztriában szláv, Magyarországon nem­
zetellenes politikát csináltak. A monarchia, 
elősegít )tte a balkáni államok megalakulását, 
most pedig nem akarja megengedni határaik 
kiterjesztését, holott semmi jogcíme nincs

QimVnuitn Onnrlnr A legszebb élő- és művirág koszorúk a legnagyobb 
OIIIIMJVIlO udlIUUl választékban kaphatók. Megrendelhető Virág-piacon, Kos- 
1« miikertésznél s-s suth-utcán és a telepen Szóchényi-kert, Telefon 502,
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a beavatkozásra, hiszen a terjeszkedés a mi 
területeinket nem érinti. A fegyveres beavat­
kozás ellen minden erőnkből tiltakozni kell. 
Megfoghatatlan a monarchia külpolitikája. 
Ausztriában szláv, a Balkánon szláv ellenes 
politikát csinál. A külügyminiszter olyan 
oékeangyal volt a Balkánon, hogy ismert 
békenyilatkozata után következő héten lángba 
borult a Balkán, most pedig a monarchia 
hátba akarja támadni a szövetségeseket. Ez 
ellen állast kell foglalni.

Sokat támadják őt és az ellenzéket, 
hogy Tisza és Lukács fejét követelik s ezzel 
személyi politikát Űznek, No hát. nmi csak a 
munkapártot utánozzuk. A munkapárt is kö­
vetelte az Auffenberg fejét, de nem kapta 
meg, de mi abban különbözünk tőlük, hogy 
mi megkapjuk a Tisza és Lakács ieyét.

Szmreosányi György.
Az 1910. évi tatárjáráshoz hasonló vá­

lasztáson mindenféle szedstt-vedett népségből 
létrejött a munkapárti többség, mely azzal 
telezte bűneit, hogy egy dühöngő őrültet ül­
tetett a házelnöki szettbe — kezdte a tem­
peramentumos néppárti honatya beszédét, 
majd rátért arra, hogy ezt az őrültet Deb­
recen város díszpolgárává akarja választani. 
Nem hiszi, hogy ez lehetséges volna, hiszen 
Tisza az apagyilkosság bűnébe esett, tűikor 
megölte az alkotmányt. (Viharos tetszés.)

Ezután Lukácsot a kocsonyanyaku mi­
niszterelnököt, támadta, aki mindenkit, akivel 
csak érintkezett, becsapott és megcsalt. Mi­
kor 1903-ban pénzügyminiszter,volt, a legelső 
íúnye az \ olt, hogy . . .

— Lopott — szólt közbe valaki, mire 
olyan derültség támadt, hogy percekig nem 
folytathatta beszédet a szónok.

Először megcsinálta az osztálysorsjáték 
részvénytársaságot, hogy később annak zsí­
ros javsdalmazáiu állásába üljön. Azután 
megcsinálta az iscbli klauzulát, kiszolgáltatta 
Magyai ország gazdasági érdekeit Ausztriának. 
Mikor Bánffy ingadozni kezdett, ellene intri­
káit és megmaradt pénzügyminiszternek Széli 
Kálmán alatt is, mikor pedig — éppen a 
védérőtörvény miatt — megingott Széli Kál­
mán is, szövetkezett a Tisza-gardaval es 
Fejérváryval Széli megbuktatására ; igy ma­
radt pénzügyminiszter Tisza István ‘.minisz­
terelnöksége alatt is. Mikor Khuen volt a 
miniszterelnöke, az ellen is addig okoskodott, 
mig el nem hitette Becsben, hogy ő, mint a 
népjogok kiterjesztésének hive, simábban vi. 
szí keresztül a véderőreformot. Szóval meg­
csalt i még a királyt is. Ez az ember, mint 
a pióca, úgy ragaszkodik a hatalomhoz. Ez­
zel az alakira! tárgyaljunk mi? A négyszáz 
eves Habsburg-uralom alatt sokszor eltipor­
tak jogainkat.

— Éljen a köztársaság 1 — kiáltották
közbe.

— De a jogtipró idegen zsoldos volt. 
Most o hóhér és pecér munkára magyar em­
ber vállalkozott. Ez az ember borzasztó 
bűnt követett el az ország a király és csa­
ladja ellen. Ez az ember az hogy oly 
magasan csapkodnak a szenv amikor
a királyok fejei a fűrészporos ,rba hul­
lanak.

— Éljen a köztársaság — kiáltozták 
újra az udvar minden zugából.

— Ez a kormány tartozik az ország­
nak ...

— Azzal a négy millióval —• szólt 
közbe megint valaki — amit ellopott.

Percekig tartott a derültség utána.
— Tartozik az általános választójog­

gal is : — fejezte be a mondatot a szónok. 
Ez a kormány, mikor itthon lobognak a 
szenvedélyek, háborúba akarja keverni az 
országot. Ez volt az indoka a véderőjavasla- 
tok erőltetésének is. Mi íeui akarunk hábo­
rút, nincs se politikai, se gaedasági érde­
künk a Balkánon.

— Vigye a fogát oda ő, a pisakos — 
pattogott közbe egy kerekképü, öreg hajdú.

Tanulhat a kormány a Balkán háború­
ból, hogy milyen lelkesen harcol a nemzeti 
hadsereg. Nagy eredményeket csak nemzeti 
haderő képes felmutatni. Végül rámutat a 
Tiszagárdajára. Ezek a középosztály tönkre­
ment, letört alakjaiból kerültek ki. Ez a leg­
veszedelmesebb fajta parazita had, ebből ke­
rülnek ki a pretoriaiul-ok. Ezeket fogja ki­
irtani az általános szavazati jog.

Bokányi Dezső.
Rendkívül higgadtan és tartalmasán 

beszélt. Az átalakultok korát éljük, a meg­
változott gazdasági es politikai viszonyok és 
a fejlődés törvényei követelik a társadalmi 
átalakulást, az államnak kötelességei vaunak 
a milliókkal szemben. A modern államok 
kötelessége más, mint eddig volt. Jogot, jó­
létet és művelődést keil adni a polgárainak. 
A katonának nemcsak pusicát kell a kezűbe 
adni, lelkesedést is kell beléje önteni. Legyen 
a katonának veszteni valója es nu legyen 
egyszerű agyutölteiek. Mit veszíthet most a 
jogtalan nép fia? Ezért kell jogot adni a 
népnek. Ha lesz jog, jön az áldásos bébe, 
de ha nem adnak jogot a millióknak, jön 
a forradalom a maga borzalmaival. Rater 
a kiegyezésre, mely semmi\ó zsugorodott 
össze, mikor a parlament csak j -.t-kszer volt. 
Mig a parlament a többség akaratai nem 
akarta érvényesíteni, olyan finom vo t a tár­
gyalási hang, hogy az angolok tanulhattak 
volna tői ön K. Most a parlament jogait, e ne­
héz kérdést elintézi néhány rendőr is. El­
ismerj, hogy a munkásosztályt a hatalom 
a parlament ellen játszotta ki es nagy hi­
bát követtek el akkor, mikor a felkínált jo­
got elfogadtak. Most belátják, hogy becsapta 
őket is Becs. Ezér. nem varjak onnan többé 
az általános választójog megvalósitasat, ha­
nem az ellenzék mellé állanak. Ez a csaló­
dás hasznos tanulság mindkét felre. Mikor a 
csata véget ér, jelentkeznek a mardeur-ök, 
a halottrablók. A politikai élet mardeurjei 
már lesben állanak, már jelentkeznek a 
hullafosztogatásra.

Végül felszólította Debrecen polgársá­
gát, hogy ne mocskolja be történelmi emlé­
keit a Tisza István díszpolgárrá választásá­
val. Ha mégis meginerészelnek tenui az erre 
vonatkozó indítványt, gondoskodni kell meg­
torlásról : társadalmi boykott alá kell venni 
azokat, akik ilyen szégyent akarnak hozni a 
varosra.

Mezőssy Béla.
Rónai Zoltán a választójogi szövetség 

nevében az általános, titkos szavazati jog 
mellett való kitartásra kérte a polgárságot, 
majd Mezőssy Béla ny. államtitkár mondott 
lelkesítő beszédet. Ha az eszme gyökeret 
vert a nép szivében, kiirthataüan onnan. 
Nero eleven fáklyái lettek a kereszténység 
t íz oszlopai. A budavári vérpad, ahol Hunyadi 
László feje lehullott, bölcsője lett a legna­
gyobb magyar királynak. Az aradi bitóit és 
golyók se n a hősök sírjává lettek, hanem 
nemzett ereklyék. A többségi erőszak sem 
tiporta le az ellenzék t, hanem ledöntötte a 
válaszfalukat, összeforrasztotta a pártokat 
egyetlen gondolatoan. Ebből a zűrzavarból 
m ;s kivezető ut nincs, csak a választöre- 
form megvalósítása. Az a parlament, mely- 
lyel igy el lehetett bánni, megérdemli sorsát, 
pusztuljon el és jöjjön utánna a népparla­
ment. Mi Lukács és Tisza-léle alakokkal 
többi semmi körülmények közt szóba nem 
állunk, hanem becsületesen kitartunk a nép- 
jogok mellett. H i a nemzet mellünk áll és 
velünk kitart, íelvirrad újra. Tartson ki 
Debrecen népe is.

Határozati javaslat.
Ezután dr. Juhász Nagy Sándor, a füg­

getlenségi és 48 ns párt jegyzője olvasta fel 
a következő határozati javaslatot:

„Midőn a legsötétebb politikai erkölcs­
telenségből támadt Tisza—Lukács-féle sző-

Cserép kályhák egyedüli legolcsóbb
:: «íia-élÁ«»..

vétkezés feldúlja alkotmányunkat, hogy 
annak romjain az idegen érdekek javara 
szolgáló kényuralmi és reakciós rendszer; 
állandósítsa: hazafiul felháborodásunk ere­
jével tiltakozunk a törvénytelenségek el­
len, követeljük minden körülmények kö­
zött és minden elképzelhető* bel- és kül­
politikai helyzetben a legélesebb harc foly­
tatását az alkotmányrom botokkal szemben, 
amig csuk helyükről el nem pusztulnak s 
s az alkotmányon ejtett sérelmek nem or- 
vosoltatnak; bizalmunkról és támogatá­
sunkról biztosítjuk az öuteláldozóan küzdő 
ellenzéki képviselőket és mint a mai rom­
lott rendszer káoszából egyetlen kivezető 

e utat az általános egyenlő és titkos vá­
lasztójog haladéktalan megvalósítását kö­
veteljük*.

Az elnök felhívására a vidéki küldöttek 
és párt-elnökök szóltak a határozati javas­
lathoz. Fényes László a biharmegyei füg. 
eerienségi es 48-as párt ügyvezető elnöke 
kijelenti, hogy elfogja a javaslatot, Máthé 
László, a beregmegyei 48-as pártelnök tüzes 
beszédben hívta fel a népgyülést a kétfejii 
sas elleni küzdelemre, mert a híres sas f< jei 
Lukács és Tisza. A munkapártot a nemzeti 
élet vérszivó poloskáihoz hasonlította és mint 
kitűnő poloskairtószert az általános, egyenlő 
es titkos választójogot ajánlotta, A hajdú- 
böszörményi 48-as párt nevében Kálmán 
Lajos rövid beszédben járult a javaslat el­
fogadásához, melyet dr. Kávássy Ákos 
máramarosi 48-as pártelnök és Gulyás Imre,

I a debreceni jogasziíjuság vezérének felszó­
lalása után egyhangúlag elfogadod a nép­
gy ülés.

Az elnök felolvasta ezután gróf Zichy 
Aladár és Holló Lajos üdvözlő sürgönyeit, 
majd közkívánatra dr. Bakonyi Samu inté 
zett rövid, lelkesítő beszédet a közönséghez, 
mely viharos tetszéssel fogadta a népszerű 
képviselő szavait. Még á népgy ülés rendület­
lenül kitartott és kívánta volna a többi szó­
nokokat is, azonban mar oly dermesztő volt 
a hideg, íiozy az elnök berokesztette az 
amúgy is hosszúra nyúlt népgyülést. A kö­
zönség erre a Kossuih nótára gyújtott és 
csendesen, példás rendben, az általános, tit­
kos választórog és az ellenzéki vezérek élte­
tésével szétoszlott. A rendőrség részérói 
Ozory István rendőrkapitány és dr. Harsány! 
Imre rendőrfogalmazó vettek részt a nép­
gy ülésen és annak példás rendben történt 
lefolyásáról jelentést tettek a főkapitánynak.

Debreczen legolcsóbb bevásár­
lási forrása a

iiVersenyIi
kész férfi-, fin- és gyermek- 

ruha áruház
I, Piat-iita 61. sz. (Finte-ffi.)

A Szent-Anna-utoával szemben.
Az összes őszi és téli férfiruha új­
donságok állandóan raktáron. Az
árak olcsóbbak mint bárhol.

A cégre tessék ügyelni.

Verseny férfiruha áruház
Piac-utca 61. szám. L724

Bészler és Dávid
vaskereskedfikuól 1691

UEBBECZSN. Piac-utó a 7 91.
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yi ref. egyház ügyei.
A presbitérium gyűlése.

A ref. egyház presbitériuma a múlt, hét­
ről elhalasztott gyűlését tegnap délután tar­
totta meg. A tárgysorozaton több fontos ligy 
szerepelt? amelyek jobbára az előadó javas­
lata szerint nyertek elintézést.

A gyűlést hárotn óra után nyitotta meg 
Diosófi József lelkószelnök. Világi részről 
Pénzes Sándor elnökölt. Az előadói tisztet 
somogyi Pál főjegyző látta el.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hitele­
zése után a kőtemplomban üresedésben 
)>vö egyhá fi állást töltöttek be. Egyhangúlag 
Horváth Istvánt választották meg, aki a leg­
közelebbi gyűlésén teszi le az esküt.

A ref. egyház tudvalevőleg egy iskola- 
építési programmot dolgozott ki, amelyet 
megvaíósitas végett a városi tanács elé ter­
jesztettek. a város azonban csak az építési 
se^éiy még meglevő részét bocsátja rendel­
kezésre, egyébként azonban hivatkozva a 
város anyagi helyzetére, a hozzájárulást 
legalább egyelőre kilátásba sem helyezte. 
Ezt a nagyon fontos kérdést javaslattétel 
végett kiadták egy bizottságnak, amely az 
elnökségen és a lelkészi karon kívül az 
aláb i tagokból áll: Pénzes Sándor, Juhász 
Ignác, Marton Imre, Csóka Samu, dr. Gulyás 
István, Szilagyi Bálint.

Az u.i bérházra vonatkozó házirendet 
elfogadták, a házfelügyelőn1, k lakást biztosi­
énak 3 a megválasztását a bérházépittető 
bizottságra bízzák. Úgyszintén oz a bi­
zottság alkilmazza a három házmestert, 
akik vk évi javadalmazását 600 : oronában 
állapították meg s o mellett a liftkezelésnél 
az id genoktil mérsékelt dijat szedhetnek,

Ella,tározták a szervezeti szabályzat 
revízióját. Az egyes bizottságok a saját, ha­
táskörűkben vizsgálják át a rajuk vonatkozó 
szakaszokat s ma kiírtukat nov mber 30-ig 
készítsék cl, amelyeket aztán egy bizottság 
fog felülbírálni es összeegyeztetni. Özv. 
Tímár Imrénének férje temetési költségeinek 
fedezésére segélyt szava; tak meg, raig özv. 
Nagy Lá-zlóné hasonló kérelmét elutasították.

Az iskilaépitési programmbói a várót 
két elemi iskola felépítését szükségesnek 
lát a, A telekre nézve azonban még döntés 
nem történt s az eg .ház ajánlja, hory az 
egyik iskola a Vecsey—Brukner-telepen le­
gyen. A más k iskola a Tégl.iskertben lesz.

Több kisebb ügy elintézése után a gyű­
lés öt ér I után ért. véget.

Jegygyűrűk,

njeijyaSSzooyi ékszerek, órák és 
ezüsti)€ii)üek iegoicSóbbaD

Sándor Árn)ii)

legszolidabb alapot) álló cizletébei).

Debrecen, Piac-ú. 4L

Városháza.
Teljes tanácsülés. A városi tanács 

hétfőn délelőtt 10 órakor teljes tanácsülést 
tartott a polgármester elnöklete alatt, aki a 
távollevő főispán helyett elnökölt. A tanács, 
a szerdára kitűzött közgyűlés tárgysoroza­
tba felvett ügyeket tárgyalta és látta el 
tanácsi javaslatokkal.

Elboosájtott katonák. A katonai 
felülvizsgálatra összesen 48 katonát vezet­
tek elő, még pedig a 39. gyalogezreded 19. 
a 3. honvéd gyalogezredtől 25, a 7. Vilmos- 
buszározredtöl 4 legényt. Elbocsájtottak a 
39. gyalogezredtől 3, a 3. honvéd gyalog­
ezredtől 24, a 7. huszárezredtől 4 legényt.

Betörés
Hl II

Elfogták a tettest
Belgrádból jött Debrecenbe.

A Deák Forenc-utcai izraelita imaház­
ban rövid idő alatt már másodszor kísérel­
nek meg lelketlen emberek betörést. Amint­
hogy azonban a pár hónappal ezelőtt történt 
rablást meghiúsították, agy most sem .sike­
rűit a betörő sz mdéka és még mielőtt va­
lami értéktárgyhoz hozzá tudott volna jutni, 
rendőrkézre került.

Az eset rendkívül izgató és érdekes 
részletekkel bir, ahogy pedig a tettest kézre- 
keritették, azok a körülmények szinte mo­
solyt keltők.

Hogy jutott be a bétörö ?
A betörés vasárnap esto 8 óra tájban 

az imaház északi oldalán lévő egyik szélső 
ablakon az ólomkarikákat felfeszitvo jutott 
az imaházba. Az imák íz környéke ezen az 
oldalon teljesen sötét, a vele kapcsolatos la­
kó-épületek a másik oldalon vannak; mely 
a terebélyest ák lombja is védelmet adtak a 
betörőnek, ki a sötétség oltalma alatt észre­
vétlenül el tudta végezni munkájának első 
részét; az egyik szélső ablakon a színes 
üvegkockákat Lefoglaló ólomkarikákat lefe­
szítve, beugrott az imaház belsejébe. Itt 
gyufa fényénél szemlét tartva, a nyugoti fő- 
bejárat felé ment, hol egy kisebb fajta 
Wert bei ni szekrényhez hasonló nagy acél- 
persely van a falba behelyezve olyanformán, 
hogy teljesen betörjsmentes. Most már má­
sodszor próbálkoznak meg betörők ennek a 
feltörésével, de a múltkor sem ment vele 
temmivo a té t g, Most is csupán külső aj- 
saját és fogantyúját tudta lefeszíteni félig, 
do a belső treszorthoz, hol a pénz volt fel- 
h tlmozva, nem tud tt hozzájutni már csak 
azért sem, mert munkájában megzavarták.

Felfedezik a betörőt.
Toros Mihály házmester úgy kilenc óra 

tájban leküldto az imaház pincéjébe Szabó 
Gyula nevű hetesét. A pincébe a templom­
ból gyanús hangok szűrődtek le. Tisztán ki­
lőhetett vonni a rcszelő hangját, a tágas ima- 
hazban visszhangot verő "kalapácsütéseket. 
A hetes riadtan szalad vissza gazdájához :

— Jaj uram, betörők járnak az ima­
házban. Jöjjön hamar.

Toros Mihály vitte a kulcsot, de amint 
a zárba a kulcsot bekdugta, a betörő neszét 
vette a dolognak, hirtelen menekülés után 
latoit. A deli o d dón felugrott egy pndra és 
színién az ablakon keresztül kiugrott az ud­
varra, hol gyorsan eltűnt.

A házmester ta tesével átkutatták az 
imaház minden zugát, de a betörőnek csak 
hitt hely ét találták. De a földön mindenfelé 
elszórt gyufaszálakat találtak, melyek pon­
tosan jelezték a betörő utj it, a persely- szék-

Mit takar a bozót.

rofnrmu. 
i megkó- 
A.; isir.e-

rényig, mely körül nagyon sok betörő szer­
számot, reszelőket, finom vésőket stb. talál­
tak. A menekülés sietségében ezeket már 
nem tudta összeszedni.

Hogy az Imaház belső helyiségében ee- 
holsem találták a betörőt, az udvart kutat­
ták át, arra számítva, hogy a tettes messze 
nem menekülhetett. Rendőröket hivattak és 
tűvé tettek mindent az imaház környékén. 
Már-már úgy látszott, hogy kárba vesz min­
den faradságuk, mikor Szabó Gyula hetes 
az udvar északi részcberC a kőkerítés mel­
lett a bozótban valami gyanús csomót vett 
észre. Azt hívén, hogy valamiféle rongy, 
vagy éppen a betörőnek talán otthagyott 
ruh-ija fekszik a földön, megpiszkálta, majd 
p dig hatalmas ütést mért rá botjával. Ek­
kor a bozótból egy ember alak ugrott elő. 
Szabó Gyula h ites meglepetve látta, hogy 
az, amit ő rongynak vélt, az a b ".örú volt, 
aki összekuporodva, fejét a bozót.-a r. jtvo, 
a vadszŐilót teljesen magára hu t\ hogy fel 
ne ismerhessék. A csípős ütésre azonban 
önkéntelenül is felugrott és el akart 
az egyik rendőr útját állta, társává 
tözte és bekísérte a rendőrségre, 
rétien folyton tiltakozott a beismerés ellen.

— Mit akarnak velem, én nem csinál­
tam semmit — mondott.;.

Persze a protestális nem ért semmit. 
Bállá Bertalan ügy lutes rendűi fogalmazó 
helyszíni szemlét tartott a templomban. A 
szerte szétszórtan levő betörő szerszámokat 
összeszedték és megi'dlapitotta, hogy a betö­
rőnek csupán 3—4 centiméternyire sikerűit 
az acélszekrény külső ajtaját túlfeszíteni, de 
azonkívül nem tudott semmit s.ti- csinálni 
és az imáházból .nem is vitt el semmit. Meg­
találták még ott a szekrény közelében egy 
p-don a betörőnek cry doboz cigarettáját és 
dohányos dobozát, melyben egy cigaretta- 
töltő is volt. Ezeket lefog'adta a rendőrfogal­
mazó a többi bűnjelekkel együtt.

Ki a tettes ?
A tettes és a tanuk kihallgatása egész 

éjjel folyt a rendőrségen. Megállapítást nyert, 
hogy a tettes neve: Gulyas Antal Kálmán, 
19 éves szolnoki születésű vasesztergályos.

Gulyás Antal tisztességes öltözetű, kül­
seje egy szolid, renoes ipnrossegéd impresz- 
szióját keit'. Eleinte tagadott, de a hizonyi- 
t kok súlya alatt végre is megtört. Érdekes, 
ho.y meg csak cigar teái is szolgáltattak 
el.ene tanúságok Ugyanis a nála talált ciga­
retták teljesen hasonlóak voltak a templom­
ban hag\ ot ahk-1; nagyságuk, a hüvelyük 
teljesen azonosak ; sőt a rendőrség még az 
imaházban elszórt gyufákat is ossz' hason­
lította a betörő zsebében talált gyufával és 
az eredmeny ugyanaz vo.t, mint a cigaret­
tákkal.

Részletes kihallgatása során aztán be­
ismert mindent Gulyas Antii, de ekkor azzal 
állott elő, hogy társa is voit, aki. mig ó az 
im Iházban járt, őrt állott. Ez azonban nem 
valószínű, legalább a rendőrség azt hiszi, 
mert minden jel arra mutat, hogy Gulyás 
csak egyedül dolgozott. Érdekes vallomást 
tett aztán a betörő :

— Eddig Belgrádiján dolgoztam, mint 
vasesztergályos — mondotta — de a há­
ború miatt ott megszűnt minden űzöm s 
igy ón is elvesztettem a kenyeremet. — 
Visszajöttem Magyarországra es vasárnap 
reggel érkeztem Debrecenbe. Egész nap 
minden cél és irány nélkül kószáltam. Pén­
zein elfogyott és már az éhség is gyötört. 
Hogy a rendőrök cl no fogjanak, mint állás

Költözködés
i elölt S Í

az összes raktáron levő divatos női 
ruhaszövetek, mosó barohetek, gj apjn 
platdok, minden nagyságú posztó- 
kendők, ehiífenok, vasnak, asztal­
neműéi, tricó a ső ruhák, haris­
nyák, keztyük, esőernyők, paplanok, 
rövidáruk és minden itt fel nem so­
rolható cikkek leszállított sza­bott árakon szerezhető he. 1785

Nádudvar? Lajos
cégnél
IB

Készpénzeim! vásárlások 
:: 5°/o engedmény.

után
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ég foglalkozás nélküli egyént, belevegjiiltem 
n népgyülés tömegeibe. Este a vasat felé 
kóboroltam, útközben feltűnt a zsidó imaliáz 
és gondoltam, óla érdemes lenne betörni. 
Tervemet aztán végre is hajtottam.

A rendőrség Gulyás Antalt letartóztatta. 
3/jVo Pál rendőrkapitány vette át a bűnügyi 
osztályon az Ügyet és ujjlenyomatot véte­
tett fel a betörőről, amelyet felküldenck 
Budapestre. Erős a gyanú ugyanis, hogy 
Gulyas másutt is követett el betörést és nem 
olyan ártatlan, mint ó maga mondja. Elő­
életének kipnhatolása végett táviratokat me­
nesztettek mindenfelé az országba.

Végigrabolta as országot.
Az éj folyamán egyre-másra érkezett a 

debit-'eni rendőrségre qz ország minden 
részéből válasz az elküldött táviratokra. Ezek­
ből kiviláglik, hogy Gulyás előélete nagyon 
zivataros cs úgyszólván az ország minden 
részt ben követett el betöréseket. Szolnokról 
csak nemrég szabadult ki Gulyás, ki négy 
hónapi vizsgalati fogságot ült ott. Jelenleg 
megint betörés miatt körözi a szolnoki 
ügyészség. Alaposan gyanúsítják i»ég Gä­
hnst. hogy Törökszentmiklóson egyik ottani 
bankban történi betörést ó körette el,
tovaboá vádo ják egy 25,000 koronás,ékszer- 
lopással, mely Szolnokon történt. Érdekes, 
hogy Békéscsabán folyó hó 17-én és Sze­
geden október 1-én szintén betörést kö­
vettek o 1 az ottani zsidó imaházakban. 
Több mint valószínű, hogy ezeken a helye­
ken is Gulyás Antal keze működött. A ren­
dőrség a -1 is kiderítette, hogy Gulyásnak 
egy cinkostársa is v olt, egy Schönstem 
Simon nevű egyén. Zsidó ember létere való­
színűleg ez adta az eszmét Gulyásnak, hogy 
izraelita templomokba törjenek be. Most azt 
kutatja a rendőrség, hogy ez a Schönstem 
nem-e járt szintén Debrecenben, mert, Gulyás 
legújabban azt állítja, ketten voltak a Deák 
Ferenc-utcai betörésnél és ő csak kint 
őrt állt.

Elzárásra ítélt 
épészek.

A Miklós-utcai szabálytalan 
mozi-építés következménye.

A „Debreceni Újság* hirt adott már 
arról, hogy a Miklós-utcai mozi építése kö­
rül több féle szabálytalanság merült fel és a ! 
rendőrség az építkezést beszüntette. Elő­
ször az építészeket csak a mérnöki hivatal 
utasításainak és a terveknek szigorú betar- 
t -sára kötelezték, pár nap múlva azonban, 
mikor az építkezésnél baleset történt; a 
karzati mellvéd beszakadt, a rendőrség a 
legnagyobb szigorral és erélyességgel lépett 
fel és amellett, hogy az építkezést végleg 
beszüntette és Ligeti János, Bnrcsay Miklós 
építőmesterek, Sipos Bálint kőműves ellen 
testi épség elleni kihágás címén eljárást 
indított és „a hatóság által az életbiztonság 
szempontjából kiadott szabályok megszegése 
által elkövetett kihágás miatt.

Ligeti János építőmestert 15 napi 
elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre, 
behajthatatlanság esetén még 10 napi elzá­
rásra — Bar csaj- ifik lés épitémostort 5 
napi elzárásra és 100 korona pénzbünte­
tésre, behajthntatiiiirég esetén még 5 napi 
elzárásra Ítélte.

Részesség elméi Sipes Biliét kőműves- 
mestert o napi ekininre és 50 korena pénz­
büntetésre Ítélte a remürség.

Az Ítéletet, wtyet Mile Pál rendőr- 
kapitány, ki hágóéi bili lété híré bernit inog, 
indokolásában kiemeli, hegy az építésiek az 
építkezést a hetiké hetérówt ellenére is to­

vább folytatták ég ippen az újra felvett 
munkálatok közben e hó 15-én délután négy 
óra tájban az épület Miklós-utca felőli ré­
szén az egy méter magas karzati mellvéd 
betonfalazata 16 méter hosszúságban leom­
lott s egyedül a véletlennek köszönhető, 
hogy csupán Kovács István 14 éves tanonc 
sérült meg. Továbbá az építészek az élet­
biztonság szempontjából szükséges intézke­
déseket nem tették meg, amit annál súlyo­
sabb beszámítás alá vett a rendőrség, mert 
a kiadott rendelkezéseket egy mozgószinház 
építkezésénél hágták át, mely ezrek és 
ezrek befogadására épül; mert ki tudhatja 
— mondja az ítélet — hogy városunk la­
kossága közül hányán fizették volna meg 
életükkel a vállalkozók könnyelműségét és 
kapzsiságát.

Az ítélet ellen különben, értesülésünk 
szerint, az elítéltek felebbezóssel fognak 
élni.

Színház.
Tolonc. Nem ártana, ha a debreceni 

színháznál komoly megfontolással irányelvül 
tűznék ki, hogy a népszínműveket, vagy jól 
előkészítsék, vagy elő se vegyék; különben 
úgy járnák vele, mint vasárnap anépszinmü- 
irodalom egyik gyöngyével: Tóth Ede „Tolonc“ 
című népszínművével. Csak azért rántani elő, 
hogy népszínmű is szerepeljen a műsorban, 
kíméletlenség a szereplőkkel s merénylet a 
szerző ált.ti kontemplált komo’y feladattal 
szemben. Tévedés azt hinni, hogy a nép­
színmű csak úgy hübele Balázs módjára, 
gondosabb előkészítés nélkül műsorba állít­
ható s beszél az maga mindent értékesebb kidol­
gozás és a szereplők találó alakítása nélkül is. 
összeroppant, döcögős, száraz semmiség lesz 
belőle, legteljebb arra alkalmas, hogy az 
igényteleneket fogja meg, de a komolyak és 
mélyebben gondolkodóknak meg a fantáziáját 
sem bírja lebilincselni. Döcögött bizony a 
tolonc előadása, unottan ment le, távolról 
sem méltóan a tradíciókhoz. Zilaby, a kit az 
előadásra invitáló kommun,kék alakításának 
nagy művészi értékével már jó eleve földi- 
csertek Mravcsák szerepében, maszkban csak­
ugyan kifogastalant nyújtott. Csanádi Irma 
kétségtelenül nagy igyekezetével nem állott 
arányban az a drámai erő, amit Liszka 
szerepe megkíván. Hitástalanná főműit, a 
második felvonásban a kisvárosi zsidolányok 
különben pompás j • leneta s nem is emel­
kedett a műkedvelő előadásoknál megszokott 
színvonal felé. Azt azonban el kell ismer­
nünk, hogy a H. Serfőzy Etel alakítása 
most is po npás volt, keresetlen, találó, ter­
mészetes játékával utat talált az elismerés­
hez. Kassav is figyelmet tudott kelteni 
Kontrájával.

Műsorváltozás, Három premiert ígért 
a hétre színházunk műsora s egy már el­
esett belőle. Tegnap Brezeda ur helyett a 
Toloncot vették elő. Marad még kettő, pén­
tekre a Szerelem gyermeke s vasárnapra 
a Szinészvér, ha ugyan a műsorváltozás 
ördöge ezt a számítást is keresztül nem 
húzza. Nem is kívánja a közönség, hogy 
három premier mentse ki a szereplőket, 
inkább méltányolna ketenkint egyet, ha azon 
teljes készültség dominálna.

Színházi hírek. Jelezzük, hogy szín­
házunknál Tengerész Kató, a Miniszterei* 
nők és a Farkas előadására készülnek. A 
közönség jó néven venné egy pár jobb 
operett reprizét is._ Régen nem látta már 
a Nap és Hold, Üdvöske, Kapitány kis­
asszony, Girotló és Girotla, Kisasszony 
féleségem, Szultán s más régi jó operette­
ket, pedig ezek egyike-másika jóval felette 
áll sok gyenge újdonságnak. Ma különben 
B) bérletben a Leányvásár operettet adják.

Hideg van a színházban. A közön­
ségre nem lehet oka panaszkodni a színház 
vezetőségének, hiszen érdemén felül meg­
hozza a maga áldozatát a színházért. Ugyan­
ezt már bajos volna elmondani a színház 
vezetőségről, ahol még a legszükségesebb 
fűtéssel is spórolnak, nemhogy meglepő 
áldozatokat hoznának a közönségért. Vasár­
nap és tegnap például hűvös volt a szín­
házban, a folyosón pedig egyáltalán nem 
lehetett tartózkodni. Kár pedig a fűtéssel 
spórolná, mert nemcsak a nézőtér vagy a 
folyosó marad hideg, hanem a publikum is 
és akkor hiába merül ki minden buzgóság 
az előadások előzetes feldicsérésében, ha ez 
hűvösen fogja hagyni a közönséget.

„Ég a malom . .. !“ cimü szenzációs 
erkölcsrajz 3 felvonásban, mely a legna­
gyobb tetszést aratta, tegnap este az Uranus 
nj műsorában; ma utoljára látható az alábbi 
fényes műsor keretében. 1. Zene. „Le perle 
la Victoire. * Ganne-tól. — 2. Szicília part­
vidéke. (Tájképek). — 3. Kaland a fürdőben. 
(Humoros történet.) — 4. Váljunk el ... ! 
(Amerikai életkép.) — 5. A körülrajongott. 
(Amerikai komikus jelenetek.) Szünet. Rekla- 
mograph. 6. Bolgár mozgósítás. (Aktuális. 
Helyszíni felvétel.) — 7. Ég a malom. (A
Nordisk-Film Compagnie újdonsága ! Erkölcs- 
rajz, 3 felvonásban. Irta Fred Jörgsen.) Előadás 
kezdete : Pénztárnyitás fél 6 órakor. Beme­
net pont 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz 
pont 10 órakor. Ozsona után legkelleme­
sebb szórakozást nyújtja az „Uranus* szín­
ház állandóan elite műsora. Bérlet, tisztvi­
selő és kedvezményesáru trafikjegyek érvé­
nyesek. Rendes helyárak. Egy előadás 2 óra 
hosszat tart.

Szirének hazája. Az „Uránia“ buda­
pesti m. tud. színház egyetlen Uránia es­
télye holnap, szerdán, október 30-án, este 
pont 6 és 9 órai kezdettel. Csak 1 napon ! 
2 előadás ! Szirének hazája. Nápoly és Szi­
cília kerül bemutatóra 3 felvonásban, 180 
színesen vetített és számos mozgófénykép­
pel. Irta Tormai Cecil. Felolvas Zoltán Ist­
ván. Rendes előadási helyárak ! Ezen elő­
adásra számozott jegyek előre jegyezhetők 
az Uranus színház irodájában. Telefon 3—28.

A letartóztatott
S J uv/n.

Újabb följelentések.
Megint csdlás miatt.

Hoffer István, a letartóztatott pénzügy­
nek, bünlisztája — úgy látszik — még min­
dig nem teljes. A rendőri nyomozás sem 
volt képes kimeríteni bűncselekményeinek 
gazdag halmazaiét e mialatt a fogházban ül, 
egyre-másra jelentkeznek az újabb panaszo­
sok, akiknek szintén kárt és kellemetlensé­
get okozott ez a ravasz ember.

Tegnap délelőtt Labancz Andrásné, 
Patai-telep, Dugonics Titusz-utca 7. szám 
alatti lakos tett újabb feljelentést Hoffer 
ellen a kir. ügyészségen. Természetesen 
megint csak csalás miatt. Ez a Hoffsr ur 
specialitása. Az eset a következőképen 
történt:

Virág Iíárolyné, Homokkert Deák Fe­
renc-utca 16. szám alatti lakos, a Patai-telep 
Dugonics Titusz-utca 7. szám alatti házas­
telkére 6000 korona kölcsönt akart fölvenni, 
ez év áprilisóben. Hoffer ajánlkozott, hogy 
megszerzi a pénzt, aminek a jó asszony 
ugyan megürült s Ígért neki 260 korona 
províziót. Ezek után Hoffernek első — és 
egyszersraint utolsó — lepese az volt az 
ügyben, hogy a 260 koronát menten beke- 
beleztette a Virág Károlynó Patai-telepi in­
gatlanára.

A következő hónapban ezt a Patai­
telep Dugonics Titusz-u'ca 7. szám alatti
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Házat megvette Labancz Andrásáé. A vevő 
felszólította Koffert, hogy a rátáblázott 260 
korona terhet töröltesse vagy pedig ennek 
fejében az ő számára eszközölje ki a 6000 
koronás kölcsönt, mert neki is szüksége 
lenne reá. Koffer persze inkább az utóbbira 
vállalkozott, de azért eszében sem volt, hogy 
a kölcsön érdekében valamit is tegyen. 
Hagyta a dolgot, Labanczné pedig nem csi­
nálhatott egyebet, minthogy várt.

Most aztán, hogy kiderült a Koffer te­
mérdek turpissága, ő sem késlekedett tovább, 
hanem csatlakozott a többi panaszosokhoz. 
Az eljárást e miatt is megindították Koffer 
ellen, akinek majd a törvényszék előtt lesz 
miről számot adnia.

Újdonságok.
* Apponyi látogatásai és eluta­

zása. A vasárnapi népgyülésről Apponyi 
Albert gróf, miután nagyon hideg volt és 
meghűléstől tartott, eltávozott és felment a 
városháza emeletére, előbb a főjegyző, majd 
később a polgármester szobájába. A nép- 
gyülés után Weszprémy ny. főispánhoz ment, 
akinek debreceni tartózkodása alatt szívesen 
látott vendége volt. A kedélyes vacsora, 
melyen csak a család tagjai és a rokonság 
vett részt, éjfélig tartott. Hétfőn délelőtt 
Apponyi megtekintette a Nagyerdőn az 
egyetem helyét és a terveket, melyek na­
gyon tetszettek noki. Nagyon sajnálta, 
hogy az aulát és a konviktust nem ott 
akarják létesíteni. Ezután látogatásokat tett 
Bakonyi Samunál, Tüdős Jánosnál, Bacsó 
Dezső pártelnöknél, Csanak János volt kép­
viselőnél, majd leadta a névjegyét Baltazár 
Dezső ref. püspöknél, 11 órakor pedig láto­
gatást tett a főiskolán, ahol az ifjúság lel­
kesen tüntetett mellette. Megtekintette a 
nagy könyvtárt, az oratóriumot, ahol megmu­
tatták, hol ültek 1849-ben Kossuth Lajos és 
a kormány tagjai, megtekintette a diák-coetu- 
sokat, a fizikai szertárt, a főiskolai múzeu­
mot, a konviktust, azután megtekintette a 
Nagytemplomot, melynek beosztása és 
impozáns méretei nagyon megtetszettek neki. 
Ezután látogatást tett Gróh Ferenc kispré- 
postnál, majd betekintett a kath. templom­
ban. Délben ismét Wegzprémv Zo'tán volt 
főispánnál ebédelt, majd a délutáni gyorsvo­
nattal azzal az Ígérettel utazott el, hogy 
máskor eljő Debrecenbe. A vasúti állomásra 
kikisérték a Weszprémy család tagjain kí­
vül : Bakonyi és Tudós képviselők, Csanak 
János és József, dr. Körössi Kálmán, dr. 
Hendtel Vilmos jogtanár, Sesztina Jenő és 
Juhász Nagy Sánd )r pártjegyző.

* Üzletvezetőség Nagyváradon.
A kormány Nagyváradon üzletvezetősé­
get állit fel, amely 1914. augusztus ha­
vában kezdi meg a működését. Az uj 
úzletyezetőséghez osztanak be a csak 
nemrég megnagyobbított debreceni üzlet- 
vezetőségtől is pár vonalat, azonban 
területének nagyobb részét a kolozsvári 
és az aradi üzletvezetőségtől fogja nyerni. 
Értesülésünk szerint a nagyváradi üzlet- 
vezetőség nem lesz oly nagy, mint a 
debreceni.

* Kiss Béla zenekara visszajön.
iiagyaví Imre és fia hires zenekarával 
együtt elhagyja Debrecent, Kiss Béla pedig 
visszajön. Magyariék már csütörtökön utaz­
nak, Kiss Béláék pedig hétfőn érkeznek 
haza s kedvelt zenekaruk az egész télen 
itthon marad. Kiss Béláék különben ötödikén 
Nyíregyházára rándulnak át, ahol a megyei 
agaraszversenyt követő táncmulatságon fog­
nak játszani.

* Buesuostély. Igen szép bucsues- 
télyt rendeztek Szigeti Jenő államvasuti mér­
nöknek tiszteletére kartársai abból az alka­
lomból, hogy őt a magy. kir. államvasutak 
igazgatósága Budapestre az építési és pálya- 
fenntartási főosztályába áthelyezte. Az An­
gol királynő külön termében szép számban 
egybegyült vendégek közül először Aczél 
Géza városi főmérnök, mint a Magyar Mér­
nök és Építész Egylet debreceni osztályának 
elnöke intézett szép búcsúbeszédet a távozó 
mérnökhöz. Ezután Antal Oszkár államvasuti 
mérnök. Fekete Lajos gépészmérnök máv. 
fütőházi fönökhelyettes és Sztankay F. Béla 
állami fémipariskolai igazgató tartottak ötle­
tekben gazdag dikeiót. Végül Polgár Zsig- 
mond kir. iparfelügyelő a jelen levő hölgyek 
egészségére ürítette poharát. Szigeti Jenő 
megkatottan köszönte meg az ünuepeltetést 
és kérte, hogy tartsák meg őt továbbra is 
szives jóemlékezetükben. A jókedvű társaság 
a késő éjféli órákig együtt volt.

* Menyasszonyok és vőlegények. 
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Nagy János Józsa Juliannával, Szalai István 
Kovács Eszterrel, Somenschein Ábrahám Gö­
rög Máriával, Flóri Ferenc Lakatos Borbálával, 
Mocsári Ödön Kuczik Margittal, Nemes Fe­
renc Berencsi Máriával, Riskó Ferenc Kapusi 
Máriával, Szilágyi Gábor Török Zsuzsánná- 
val, Stengi Antal Rakovics Karolinával, Keme- 
csei József Vince Rózával, Debreceni Lajos 
Somogyi Vilmával, Polyink János Karsai Mar­
gittal, Balogh János Szatmári Margittal, György 
Mihály Sz. Szabó Rózsával, Lente Lajos Szabó 
Rozáliával, Törzsök István Katona Etelkával, 
Sajtos János Antal Juliannával, Gere Antal 
Nagy Máriával, Kozák István Szász Máriával, 
Végh Lőrinc Tóth Zsuzsánnával, Juhász Sán­
dor Szabó Margittal, Nagy János Szakái 
Rózával.

* Kidőlt táviróoszlop. Súlyos sérü­
lésekkel borítva szállították be tegnap Kisvár- 
dáról a debreceni közkórházba Limberg Ferenc 
távirómunkást. Limberg javítási munkálatokat 
végzett Kisvárda határában, egy táviróoszlopon. 
Munka közben az oszlop kidőlt és maga alá 
temette a munkást, ki súlyos csonttörést és 
zuzódásokat szenvedett.

* Benzint ivott. Az öngyilkosságnak 
különös módját választotta Komán Ilona 18 
éves leány, ki a Bercsényi-utca 8. számú 
házban lakott. Vasárnap este 6 óra tájban, 
mintegy 20 fillér áru benzint ivott. A folyadék 
összeégette belső részét, úgy, hogy a men­
tők eszméletlen állapotban szállították be a 
kozkorhazba. Dr. Kallci rondorfogalmazo 
kihallgatta, kinek azt vallotta a leány, hogy 
tettét azért követte el, irmrt az, akit szere­
tett, hűtlen lett hozzá. Állapota súlyos.

* Házasság kötések. Az elmúlt héten 
a következő házasságkötések történtek: Szűcs 
Lajos Biró Erzsébettel, Schwarc Sámuel Fla- 
mun Erzsivel, Boros Sándor Kovács Erzsé­
bettel, Boros Sándor Kovács Juliánnával, Licht 
Bernát Gotiieb Gizával, Szabó Kálmán Füstős

Íuliánnával, Petrohai István Cs. Hamar! Nagy 
iozáliával, Daróczi György Bubernyák Zsu­
zsánnával, Bugyó Imre Balogh Margittal, Pipó 

Sándor Róth Erzsébettel, Somogyi Mihály 
Kovács Erzsébettel, Fiilöp János Pénzes Juli­
ánnával, Harkó János Bodnár Máriával, Kirvai 
László Gyarmati Juliánnával, Bodó József 
Erdei Zsófiával, Pál János Nagy Máriával, 
Csempész János Hajós Laurával, Sztankovics 
Gyula Gárkány Máriával, Nagy Lajos Lada 
Eszterrel, Balogh András Kozma Sárával, Cse­
rép János R. Nagy Juliánnával, Lakatos István 
Simon Juliánnával.

• Vonatkisiklás a debreceni állo­
máson. Tegnap délután a Budapestről jövő 
délutáni személyvonat a debreceni állomás 
bejámtánti kisiklott. A 91-es számú váltó­
nál történt a baleset. A vonat mozdonya és 
a szerkocsi még keresztülment a váltón, de 
a következő két másodosztályn kocsi kiug­
rott » sínek közül. Az utasoknak az ijedtsé­
gen kivttl más bajuk nem történt. Az anyagi 
sem nagv.
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* A máv. debreceni műhely alkal- 

mazottjainak házépítő szövetkezete
bejegyzett cég, mely közel 1200 családos 
munkás emberekből alakult abból a célból 
hogy a máv. gépjavító-műhely közvetlen, 
közelében egy olyan munkás telepet léte­
sítsen, mely elsősorban a kor igényeinek 
megfelelő egészséges bérlakásokat nyújtson 
tagjainak, másodsorban pedig egy táborba 
gyűjtse a társadalomnak ilyen számottevő 
tényezőjét, önmaga teremtse meg magának 
mindama jóléti intézményeket, melyek a 
munkás osztály jólétét előmozdítani alkal­
masak, anyagi és erkölcsi támogatásért kér­
vénnyel fordult agy a kereskedelmi kormány­
hoz, mint Debrecen város közönségéhez. A 
kereskedelmi kormány és a máv. igazgató­
sága már biztosította a szövetkéz tét anyagi, 
hozzájárulásáról és erkölcsi támogatásáról. 
Debrecen város törvényhatósága november 
30-iki közgyűlésén fog a szövetkezet ké­
relme felett határozni. A szövetkezet ugyanis, 
hogy tagjainak első sorban egészséges bérla­
kásokat biztosítson, bérlakások építése céljaira 
telket kér a várostól, mert a máv. igazgató­
ságának átengedett terület a cél megvalósí­
tására nem elegendő. A szövetkezet eme ké­
relmét a kér. miniszter leirattal is támogatja 
és pártfogolja s minthogy a szövetkezet' kor­
mánytámogatás mellett a máv. igazgatóság­
gal egyetértve igyekszik eme a máv. gép-- 
javitó-mühely munkásaira nézve nagy jelen­
tőséggel biró célját megvalósítani, a jog- es 
pénzügyi bizottság — mint azt már ismer­
tettük — javasolja a telek átadását. A ma-1 
gunk részéről bár meg vagyunk róla győ­
ződve, hogy a törvényhatóság is szívesen 
fogja pártolni és támogatni a debreceni máv. 
műhely munkásainak ilyen irányú szociális 
törekvését, mégis közvetlenül a városi köz­
gyűlés előtt bár röviden is, szükségesnek tar­
tottuk egy ilyen szociális szempontból támo­
gatásra méltó és a város fejlődésé; is elő­
segítő fontos kérdésre a törvényhatósági bi­
zottság figyelmét felhívni.

* Lopás a piacon. Tóth Elekné, 
Cegléd-utca 9. szám alatti lakostól ismeret­
len tettes tegnap rettiküljéből kilopta pénz­
tárcáját, melyben nyolc korona volt. Tóthnó 
feljelentésére a rendőrség nyomozza a tolvajt.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó 
testvér, sógornő, nagynéni és jó rokon : üzv 
Parti Mihályné, szül. Szatmári Mária f. hó 
28-án, reggel 6 órakor, életének 78-ik, öz­
vegységének ll-ik évében, rövid szenvedés 
után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat 
f. hó 30-án, délután 2 órakor fogjuk, a ref. 
egyház szertartása szerint, a Hajnal-u. 11. 
számú házunktól, a ICossuth-utcai templom­
ban tartandó ima után, a Kossuth-utcai te­
metőben örök nyugalomra helyezni, Yég- 
tisztességtételére rokonainkat és jó ismerő­
seinket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás 
és béke drága poraira. Egyetlen testvére: 
özv. Nagy Imréné Szatmári Erzsébet. El­
halt testvérének gyermeke és gondviselője : 
polg. Szatmári Mihály nejével Szakácsi .Ju­
liánnával és gyermekeivel. Sógornői: özv. 
Szatmári Jánosné gyermekeivel, özv. id. 
Szatmári Mihályné. Valamint elhalt testvé­
rének gyermekei és számos közeli és távoli 
rokon nevében. A temetést Gebauer Károly 
tem, int. rendezi.

* A* öreg ember halála. Hirt ad­
tunk már arról, hogy a közkórházba eszmé­
letlen állapotban beszállítottak egy Tóth 
Lajos nevű, 65 éves öreg embert, akit egy­
általán nem tudtak kihallgatni. Tóth Lajos 
tegnap anélkül, hogy csak egy percre is 
magához tért volna, meghalt. Az orvosok 
agyszélhiidést állapítottak meg. Minthogy az 
öreg embert nem lehetett kihallgatni, nem 
tudják, hogy hova való, vannak-e hozzátar­
tozói. A kórház igazgatósága ez utón hívja 
föl, ha vannak hozzátartozói, hogy jelent­
kezzenek a kórház irodájában.
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* Gyermek tragédia. Szabó János 

városi téglavetőben lakos házában egy hét­
tel ezelőtt súlyos szerencsétlenség történt. 
Szabó István nevű kis fia beleesett a forró 
vízbe es súlyos égési sebeket szenvedett. A 

"szerencsétlen kis gyermek tegnap belehalt 
sérüléseibe, a vizsgálatot megindított: k.

* Baka a f iskamarábaa. Toronyai 
Gábor, a 39. gyalogezred 6. századának köz­
legénye a tiimonfi-utci 31. szám alntt az

Feljelentés bosszúból. Tegnapelőtt 
Pongor Józsefné azt a feljelentést tette a ren­
dőrségen, hogy Schwarc Mártonná Nyomtató­
don 2. szám aladi lakos a zsebéből pénzes- 

tárcáját ki akarta lopni, A rendőri vizsgálat 
megállapította, hogy Pongorné merő bosszú­
ból tette feljelentését, mert őt éppen Schwarc 
Mártonnéval szemben 15 korona pénzbünte­
tésre elítélték hasonló rágalmazás miatt. Pon- j 
gométól, k; piaci órus, ugyanis két tojást 
oásárolt Scltwarczné, ki egy koronással fize­
tett és mikor az úrnő visszakért a pénzből, 
mindenféle Gorombasággal illette. Természe­
tesen most Pongorné ellen fogják megindítani 
az eljárást hamis vád emelése miatt.

Gyászjelentés. Mély fajdalomtól 
m»ev»rt eeirvel indítják felejthetetlen jó fér­
jem, apánk, apisom, nagyapánk, fiam, test­
vérünk, sógorunk és jó rokonunk: polgár 
Tóth István gazd’lkodó é'eténok 6‘2-ik, bol­
dog h-umssagaui«.. 36-ik évesen, 2 heb sú­
lyos betegség után, folyó hó 27-én, hajnali 
2 órakor történt elhunytat. Kedves halottunk 
földi részeit folyó október hó 29-én, kedden 
délután fél 3 órakor fogjak, a Vargt-uto* 
39. számú hazunktól, a Kistemplomban tar­
tandó ima után, a Várad-uícai temetőben 
örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtét1- 
lere rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1912. október hó 27-én. 
Áldás és béke drága poraira 1 Bánatos neje: 
özv. polg. Tóth Istvánné Gyórössi Erzsébet. 
Egyetlen fia: Tóth Mihály nejéve! Vágó Ma­
riával. Nevelt, fia: polg. Gyórössi György 
nejével Oláh Jn'iánnával és gyermekeik. 
Unokái: Erzsiké, Mariska, Pistuka, Juliska és 
Sárika. Édes anyja: özv. polgár Tóth Bá- 
iintné Kiss Zsuzsanna. Testvérei: Tóth Sára 
férjével polgár Oláh Andrással és gyerme­
keik, Tóth Zsuzsanna férjével polgár Szi­
lágyi Mihálylyal és gyermekeik. Tóth Ju­
lianna özv. polgár Szabó S'tndornó gyerme­
keivel, polgár Tóth Mihály nejével Ujfalussí 
Erzsébettel és gyermekeik, polgár Tóth Já­
nos nejével Kegyes Észt rrel és gyermekeik, 
Tóth Mária férjével polgár Halasi Péterrel 
és gyermekeik, Tóth Erzsébet férjével pol­
gár Halasi Jánossal és gyermekeik. Felesé­
gének számos testvérei és a többi rokon ne­
vében is. A temetést Özv. Dankó Béláné és 
Társa Ekli József tem. intézete rendezi.

* Megharapta a kutya. Vasárnap 
délelőtt a gépjavitómühcly mellett cgy nagy 
komondor megharapta Fekete Lajos 13 éves 
fiúcskát. A gyermeknek Seres-telepen lakó 
szülei feljelentést tettek a reedlrségen.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Mély fájdalommal tudatjuk felejt­
hetetlen jó nőm, édes anyánk, nagyanyánk, 
anyósunk és szerető rokonunk: Balogh 
Józsefné szül. Katona Juliánná életének 
78-ik, boldog házasságának 58-ik évében, 
hosszas szenvedés után f. hó 27-én, délután 
fél 1 órakor történt csendes elhunytat. Ked­
ves halottunk földi részeit f. október hó 
29-én, kedden délután fél 3 órakor fogjak 
. Hajó-utca 8. számú háztól, a református 
egyház szertartása szerint tartandó ima 
urán a Kossuth-utcai temetőbe örök nyuga­
lomra helyezni. Végtisztességtétclére roko­
nainkat, ismerőseinket fájó szívvel .meghív­
juk ! Debrecen 1912. október 27. Áldás és 
béke hamvaira! Gyászolják: Bánatos férje:
B ilogh József. Gyermekei : özv. Skwir Dem- 
jónne Balogh Észter. Farkas Kálmánné 
Balogh Mária, Balogh Riza. Veje : Farkas 
Kálmán. Menye özv. Balogh Jwtseftté Kovács 
Erzsébet. Unokái : Skwir Jóeset és Margit. 
Farkas Ilonka, R izsi, Margit es Erzsiké. 
Balogh József és Béla. A többi rokonok ne- 
vében is. A temetést özv. Dankó Béláné és 
társa Rkli József temetkezési vállalata rendezi.

* Játék a fegyverről. A fegyverrel 
vmó gondatlan bánásmódnak Ismét két ál­
dozata került a debreceni közkórbázh,-. Kerti 
Lajos 18 yres iguskoesist Trtwtienról uoiták 
be, baltenyerét lőtte kere'idill pisztolyával.
A másik Lakatos Anna 18 éves cigány leány, 
kinek hancúrozás közben kerosztilílfitte a te­
nyerét a, kezében tnriotf ierőit.rrel Daróci 
István. Állapota nem »nl.ro?.

éjét a faskamarába töltötte. Hajnalban Ko­
vács Gábor favágó az udvaron favágásba 
kezdett és a felhasitott fákat az alvó kato­
nára dobálta. Emiatt veszekedés támadt 
közöttük, melynek hévében a favágó egy 
darab fával fejbe ütötte a bakát, kit súlyos 
sérülésével a csapatkőrhazban ápolnak, A 
favágó ellen a rendőrség megindította az 
eljárást.

* Pénztárca az utcán. Dr. Forgony 
István tegnap a Royal-kaveház előtt egy 
pénztárcát talált, melyet beszolgáltatott a 
rendőrségre. Igazolt rnlajdenosa ott átveheti.

* Nagy gyárágás. Tegnap este ve­
szedelmes tűz pusztított a Diószegi-uíou 
lévő Magyar Tarnak Részvénytársaság gyár­
telepén. A tűz a gépházban keletkezett és 
aztán átcsapott a másik épületre, melyben 
nagymennyiségű szurok volt elhelyezve. A 
sistergő szurok rendkívül megnehezitetto az 
oltást. A tűzoltók Publig Ernő parancsnok 
vezetésével vonultak ki es hosszú megfeszí­
tett munka után végre sikerült lokalizálni a 
tüzet. A kár ismeretlen.

* Fényes Annuska a Royalban nov. 
9-én, este és 10-én, vasárnap délután, tel­
jesen ui műsorral hangversenyezik egy ki-

1 tűnő komikus közreműködésével. Jegyek 
j Antalfynal válthatók.

* Naptár a jövő évre. Megjelent az 
I 1913. évre szóló Friss naptár, ára 30 fillér, 
i A Friss naptár a legkegveltebb és legolcsóbb 
j naptár. Kapható lapunk kiadóhivatalában és 
i az összes elárusítóknál.

* Idő rövidsége miatt c helyen 
veszek búcsút kedves rokonaimtól, jó bará­
taimtól, ismerőseimtől és t:sztelt vevőimtől, 
fogadják köszőnetemet irántam tanúsított jó 
indulatukért* és tartsanak meg emlékükben.

i Kohn Henrik füszerkereskedő.
* A Zenekonzervatórium tanár- 

j karának Kálvinsum-hangversenyére
I belépő jegyek a Osáthy Ferenc-féle üzletben 

a következő árakon válthatók : ülőhely 3 és 
2 K, állóhely 60 fillér, páholy 10 K. A 
rendkívül érdekesnek ígérkező hangverse­
nyen P. Nagy Zoltán igazgató, F. Halácsi 
Margit, Császár Mária, Hajak Károly, Wer­
ner Sárika, Hasz Lajos szerepelnek solo 
számokkal. Azonkívül Mácsay Sándor főis­
kolai és konzervatórium! tanár vezetésé vei 
hallani fogunk egy 190 tagból álló hatalmas 
fvrfi kórust. A hangverseny iránt rendkívüli 
érdeklődés mutatkozik.

* Két nap halottal. Vasárnap és 
I hétfőn a kövotk-zó haláleseteket jelentették 
j be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban :

Gáli Mihály ref. 72 éves, Vékony Mihály 
ref. 52 éves, Tóth István ref. 61 éves, Csil­
lag Erzsébet izr. 1 hónapos. Szakái István 
r. katii. 2 napos, Tóth Lajos ref. 60 éves,

* N5th 2.cnakonzervatórium. Nőth 
Antal hegeli! és cimbalom tanár igazgatása 
alatt álló zeneiskolában, Szent-Anna-titca 18., 
beiratkozni bármikor lehet. A tananyag az 
orsz. m. kir. zeneakadémiainak felel meg s a 
kiképzés a legmagasabb fokig terjed. A zene­
órák beosztása a növendékek isko.'ai elfog­
laltságához alkalmazkodik. A felnőttek külön 
csoportokban kapnak oktatást. Az intézet vég­
zett tanulói végbizonyítványt vagy művészi 
oklevelet nyernek. Prospektus kapható díj­
talanul az intézetben.

,Ak Athenern» könyvtár a leg 
kiválóbb irodalmi újdonságok gyűjteménye 
minden egyes kötete 1 kor. 90 fillérért kap­
ható Csáthynál, Piac-u. 8. Telelőn 296.

* Pénzét ne dobja ki senki köny­
vek bevásárlásánál, hanem szerezze be azo­
kat Harmathy antiquáriumban, Füvészkert- 
utca 14. (Püspöki palotához 5-ik ház). Ott 
mindenféle könvvek, kották, sőt újabban meg­
jelent müvek is fél áron kaphatók. Árlap 
ingyen!

* Világhírű ,Iti‘ és „Borsalins* 
kalapok Frank Testvéreknél. Piac és 
Szent-Anna u. sarok.

* Szönyogek függönyök, ágy- és
asztalterítők, pokrócok, paplanok, matracok, 
nagyválasztékban Szabó Lajos fiai cégnél.

* Több mint 500 darab sötét kék 
intézeti kabát mesés Himalája angol rag- 
lan, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek 
Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áru­
házában, Alföldi palota.

* Keméity ős puha kalap kiilönle- 
j gességek már 4 K-tdl feljebb Frank taat- 
I véreknél, Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

* Elektrotechnikai óz villamos- 
szerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca 55. sz.

* Valódi ,Pichler1 gráci lódén kala- 
' pok Frank Testvéreknél, Piac- és Szent- 
í Anna-n. sarok.

* Az őszi divatban nagy változás van
! az idén, különösön a női felöltők és kila- 
! pókban, özen divat újdonságokból romolt ki- 
j állitfDt ronel-z az Alföldi-palotában levő első- 
; rendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetés-1 
1 alatt áll.

* Vigyázzon ! Rövidzár-lángba no bo- 
í ritsa otthonai, virágzó üzletét, mint már so- 
I kukét, lluadvktahtnu -. izsgáltassa meg azért a

villanyvezetéket Földvári Debreceni Első Elek« 
irotechikai ‘‘Gyárinak szakértőjévé!. Telefon 
168. szám.

* Szabó-féle pármai ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy 
habja az arcbőrt üdíti, tisztítja, finomitja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható Debreczenben^Jósa és 
Jóna és a Központi drogériában, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Be- 
nyáts Emit cégeknél. E szappan egyedüli ké-

i szitöje Szabó Béla pipere-szappangyára 
j Miskolcon.

* Nőt ruhassövstek, kosztüm-kelmék
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sonyok az őszi és téli idényre a legszebb 
I kivitelben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

1 Messenger boy vállalat telefonjai 
612. és 11—80.'

Figyelemre méltó
a Fehértói Béla

uj temetkezési intézet tulajdonos

sirkoszoru kiállításaCsapó-utca 4.
Óriási halmaz saját, művészies Íz­

léssel összeállított slrkoszorukból, me­
lyeket bámulatos olcsó árban bocsát a 
n, é. közönség rende kezésére.

Megtekintése vásárlásra nem kö­
telez. 1566

Többeknek. Ama érdeklődésükre, hogy 
fogok-e válaszolni a D. F. ö. vasárnapi szá­
mában megjelent ama hírlapi cikkre, amely a 
görög katholikus püspöki székhely kérdését 
tárgyalva, mellesleg csekélységemmel is fog­
lalkozik, van szerencsém tudomásukra hozni, 
hogy a fölötte kezdetleges stylus-érzékre valló 
hírlapi cikkel foglalkozni annál kevésbé áll 
szándékomban, mert közkérdésekben iskolás 
fiukkal vitába nem bocsátkozom.

Debrecen, 1912. évi október 29.
Dr, Révi Nándor.
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Tialkáni háború.
A nagyhatalmak 

intervenciója előtt?
Skutarit bevették.

A szövetséges balkáni népek hadállásá­
ról biztos képet alkotni alia: lehet. Azok a 
hírek, amelyek a harctérről érkeznek, na­
gyon csekély tájékoztatást nynjtanak.

Egyre sűrűbben merülnek fel olyan je­
lenségek, amelyekből arra lehet következ­
tetni, hogy a nagyhatalmak intervenciója 
nem késhet soká. Állítólag ezt már Török­
ország sürgeti is.

Egy jelentés arról számol be, hogy a 
bolgároK előnyomulásukkal Konstantinápoly 
és a török sereg közti összeköttetést elvág­
ták. Egyes táviratok pedig azt közük, hogy 
a montenegróiak elfoglalták Tarahost és 
Skutarit. Hivatalosan azonban még az 
egyik hódítást sem erősítették meg.

X háborúról az alábbi jelentéseket 
kaptuk:

Sürgetik
a hatalmak közbelépését.

Londonból jelentik ; Itteni diplomáciai 
körökből az a hir szivárgott ki, hogy Török­
ország sürgeti a nagyhatalmak közbelépését. 
A béke érdekében messzemenő engedmé­
nyeket hajlandó tenni.

Londonból jelentik: A nagyhatalmak­
nak igen nehéz helyzete lesz a szövetséges 
Balkán-államokkal. Ezek ugyanis máris 
arról ábrándoznak, hogy együttesen megala­
pítják a hetedik nagyhatalmat a Balkánon s 
a teriiletgyarapitásukhoz mindenesetre ra­
gaszkodnak.

Becsből j lentik : Állítólag Törökország 
felkérte a monarchiát, hogy a nagyhatalmak 
közbelépését támogassa.

Bolgárok és szerbek 
előnyomulása.

Szófiából jelentik : A bolgárok 
elfoglalták Baba—Eszkit. Ez a győ­
zelem azért fontos, mert igy megaka­
dályozták a török seregnek Rons- 
tantinápollyal való vasúti összeköt­
tetését.

DEBRECEENI ÚJSÁG

A bolgárok aSzófiából jelentik:
Kreszna szorost megszállták.

Belgrádból jelentik : A harmadik 
szerb hadtest elfoglalta Mitrovicát, 
a novibazári szandzsák vasúti vég­
pontját.

Skutari meghódolt?
Rómából jelentik : Ide az a hir érke­

zett, hogy montenegróiak Tarahost meg­
szállták.

Szarajevóból jelentik : A montenegróiak
tüzelése nagy kárt tett Skutariban, úgy, 
h gy a lakosság kényszeritette a védősere­
ge:, hogy tűzze ki a fehér zászlót. Állítólag 
ez meg is történt és igy Skutari raeg- 
hóaolt.

Mozgósítások.
Londonból jelenük : A kormány az első 

tengerészeti korosztályt moboüzálta.
Bukarestből jelentik: A kormány a 

Mozgósításra vonatkozó híreket tagadja. En­
nek dacára úgy tudják, hogy a hatodik had­
testet mozrrósito'tak.

Ez a fő!
— Ugyan kérem, nem tudná ön 

megmondani, hogy mi a „Foigalmi tár­
saság“ érdeke. Az-e, hogy a miskolci 
közvetlen vasút Böszörményen vagy 
Nánáson át menjen Miskolcig?

— Egyik sem. A Forgalmi társa­
ságnak az az érdeke, hogy Debrecen 
varos közgyűlésén átmenien.

A coocoúrs 
bippiqú?.

Második Qap.
Pcbrecci) város ötöse 

az elsők között.
A lovasjátékok második napjának nem 

kedvezett az időjárás. Az eső egész nap csap­
kodta a pályát, úgy, hogy a versenyzők való­
sággal álarcot viseltek a felcsapódó sáriól. 
Mindazonáltal élénk volt a látogatottság s a 
tegnapi díszes közönség megtöltötte a páho­
lyokat és a nagytribünt.

A dijak következőképen oszoltak meg:
I. Hintós fogatok díjazása. Három 

tiszteletdijjal. 1. Debrecen szab. kir. város 
ötösfogata. Dessewffv Miklósné grófnő ket­
tese: Kata—Nebuló. 3. Sesztina Jenő kettese: 
Feli—Mika.

II. Jukker fogatok díjazása. Három 
tiszteletdij. 1. Olasz Elemér: Sirni—Vigéc. 
2. Stoicher Lajos: Gyurka—Sári. 3. Vecsey 
Zoltán : Hajnal—Gladgó.

III. Távhajtás. Dij: 1500 
20.000 méter. 1. Vecsey Zoltán: 
Zsonbokolcsli ménes: Spulerin.
Zoltán: Togo.

Vili. Drag hunt Steople— 
(Vadászverseny). Négy tiszteletdij. 
után 100 lépéssel lovagolandó.

ítélet: A verseny semmisnek tekintendő, 
mert a versenyzők akikötést szem elől tévesz­
tették.

Törvéngkezés.
§ Bűnügyi fötárgyalások. A hét

folyamán a következő napokon lesznek bűn­
ügyi főtárgyalások. Október 29-én : Rásó 
Imre hatóság elleni erőszak büntette. Vestálc 
Nándor hamis tanuzás büntette. Alekszi Lajos 
sikkasztás büntette. Söreiben Herman magá-

9

okirat-hamisitás büntette. — Október 30-án. 
Leichtman Ármin sikkasztás büntette. Braun 
Arnold és társa lopás büntette. — Októhei 
31-én. Jaksus Lajos csalás büntette. Gósi 
Miklós vétkes bukás büntette. Borsos Lajos 
és társa lopás büntette. Jáskó Sándor lopás 
büntette. Vadász Gyula zsarolás vétsége.

§ Az eektidtbiróság elnöksége. A 
debreceni kir. Ítélőtábla elnöke az 1913-ik év 
tartamára a debreceni kir. törvényszéknél szer­
vezett esküdtbiróság elnökévé Hoffmann József 
kir. ítélőtáblái címmel felruházott kir. törvény- 
széki bírót, helyettes elnökévé pedig Tóth 
Aurél kir. törvényszéki bírót jelölte ki.

K. Táv:
Ebes. 2. 

3. Vecsey

■Chase. — 
A Master

Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Giovanni maga is kedvet kapott a va­

csorához, olyan étvágyat csinált, neki az a 
mohóság, amivel Lehel az olajos pecsenyét 
elfogyasztotta.

— Igazán nem tudom uram — mon­
dotta falatozás közben Lehel — mivel tudom 
meghálálni az önök, de különösen a Doretti ur 
sok jóságát. Ha ő nincs, talán oda is pusz 
tolhattam volna.

— Mond valamit fiatal barátom — 
fontoskodott Giovanni. Csakugyan Dorettinek 
köszönhet ön mindent. Mikor a baleset érte, 
Doretti csapott lármát a hajón; ha ő nincs, 
észre se veszik, hogy ön a tengerbe esett

— Derék ember.
— Tetőtől-talpig. Én ismerem legjob­

ban, mert már negyedszázad óta társas vi­
szonyban vagyunk egymással. Doretti aiarnii- 
rozta a hajó személyzetét, de bizony senki 
se akart a nagy viharban mentő-csolnakra 
szállni. Valósággal fellázította az utasokat, a 
akik követelték, hogy matrózok menjenek ön 
után. Így sorsoltak ki négy matrózt, akik 
szerencsésen meg is szabadilották önt. Do- 
retti érdeme mind ez. Csudálom, bámulom 
és őszintén mondhatom, rajongom én ezt az 
embert.

Folyt. köv.

üzletében, Debreczen.

r
E napon eladásra kerülnek saját gyáramban készült és saját 

: festődémben festett férfi, női és gyermek harisnyák

Sr eredeti gyári árakon. ^
Jó pail lói harisnya
1 pár vátelnéll pár 44 fill.6 » » 6 „ 250 *

[geDlónöiparnutliarisnya
1 pár vételnél 1 pár 52 fill.
6 „ „ 6 „ 3-00 „

Selyem IfeyilMliansiiya

1 pár vételnél! pár 84 fill.
® n »8 n 4*80 „

Mon lórii sorini
1 pár vételnél Ipar 30 fill.
6 » » 6 „ 175 „

to iliiii „Tigris"
1 pár vételnél! pár 48 fill.
6 „ „ 6 „ 2*80 „

Selyem fényű flór sotkni
1 pár vételnél! pár 75 fill.
® » n 6 „ 4 00 „

1 Gyermek harisnyák 1
I 28 fillértől. I I Kötött mellények 1

1 270 fillértől. I
1 Vadász harisnyák, kötött alsó {
1 ruhák nagyon oltson! j



Í912 október 29

Osztrák-magyar bank,

AZ OSZTRÁK-MAGYAR BANK

DEBRECZFN

HESERIWIZ
HASHAJTÓ W

SZÉKREKEDÉSe ELHÍZÁS 
ELLEN KITŰNŐ ÓVSZER.. 
Kapható 2!áyer Jenő és Béla cég 

né!. - Telelőn 1-45.

= :

cso'jatsép telj csőn uj mahagóni rövid zon­
gora. (íra'Jiofon-lemezek. Szalonsnaba bé­
rc jí ez és, Mag? konzol tükör. Hintaszék. 
Óra. Nagy fényképezőgép. Blőszobassek- 
rónj. Fűthető íSrdcsád. Szobaklozelt. Ké­
pek. Varrógép. Könyvállvány stb. Fatai- 

ntca 12. szám alatt.
Teljesen uj, mindössze 4 hónapos, 

1200 koronás, mahagóni, rövid, kcrcszihu- 
ros, hárfapedálos zongora, most 800 koro­
náért megkapható.

500 koronás plíls garnitúra, dívány, 4 
zsölye, 2 szék most 250 korona. Gramofon 
lemezek darabja: nagy 1 K 60 fillér, kicsi 
80 fillér, teljesen ujjak. Ingaóra gongütéssel 
12 korona. Előszobaszekrény, hármas szek­
rénnyel, belga tükörrel, fogas, bot és ernyő­
tartókkal 100 kor. Fényképezőgép, kazette, 
állvány és táskával I8x24-es most 60 ko­
rona. Varrógép 40 korona. Kis könyváll­
vány 8 kor. Füthető ülő fürdőkád, kályha 
és kis fejzuhannyal most 80 kor. stb. Patai­
utca 12. szám alatt. 1708

közgyűlésének XXXV, rendes évi ülése
1913. évi február havában fog megtartatni.

A szavazatra jogosított részvényesek*), kik ezen közgyűlésnek tagjaiként meg­
jelenni kívánnak, felhivatnak, hogy legkésőbb szombat, 1912. évi november 30-ikáIg 
az Osztrák-magyar banknak húsz, saját nevükre szóló s 1912. évi július hava előtt 
keltezett részvényét, szelvényivekke! együtt, a budapesti főintézetnél, vagy a bécsi 
főintézet letéti osztályánál, vagy valamely fiókintézetnél letegyék vagy leköttessék.

Azok a részvényesek, kiknek részvényei a banknál e célból már előbb letétbe 
helyeztettek, ezáltal, külön bejelentés nélkül, a közgyűlés tagjaivá lettek.

Az ülésnek napirendje, helye és órája a Budapesten és Récsbcn megjelenő 
hivatalos lapokban közzéteendő külön hirdetmény utján kellő időben fog a közgyűlés 
tagjaival közöltetni.

Bócs. 1912. évi október 23-án.
OSZTRÁ K-M AGYAR BANK.

Wiesenburg
főtanácsos.

Popovica
kormányzó.

Pranger
vezértitkár.

A közelgő

mindenszentekre.
A „Kegyelet“ temetkezési intéze 

ajánlja a n. é. közönség b. figyelmébe
óriási nagy választékú

érc- és művirág koszorúk
raktárát máshol nem létező olcsó 
árakon.

Érc koszorú 1 K 50 «11., mflvirár 
koszorú 80 fillértől feljebb.

Az annyira kedvelt világítási színes 
sirlámpák egyedüli elárusítója.

Tisztelettel
Csurka Jánosné
„Kegyelet“ tem. int. tulajdonos. 

1566 Kossuth-utoa 8. sz.
Telefon 381. Telefon 831.

*) Az Osztrák-magyar bank alapszabályai 14-dik cikkének 1-ső bekezdése: Az Osztrák- 
magyar bank közgyűléseiben csak osztrák és magyar állami alattvalók vehetnek részt.

Az alapszabályok 15-dik cikke : A közgyűlésből ki van zárva :
a) a ki poigá i jogai teljes élvezetében nincs, különösen az is, a kinek vagyona felett a 

csődeljárás mogindittatott, ennek bevégzéséig;
b) a ki fenyitó ítélet folytán polgárt, politikai, vagy becsületbeli jogaiban korlátolva van 

— ezen korlátozás tartama alatt.
Az alapszabályok 18-dik cikke: A közgyűlés minden tagja csak személyesen jelenhet meg 

és magát meghatalmazott által nem képviseltetheti és a tanácskozmányokban és határozathozatalnál, 
habár többféle minőségben venne is részt a tárgyalásokban, csak egy szavazattal bir.

Az alapszabályok 19-dU cikke: Ha a részvények jogi személyre, nőre vagy több résztve­
vőre szólnak, annak van joga a közgyűlésen megjelenni és a szavazati jogot gyakorolni, a ki a 
részvénytulajdonosoktól, feltéve, hogy ezek vagy osztrák vagv magyar alattvalók, felhatalmazást 
mutat fel. A meghatalmazottaknak azonban a részvénybirtok kivételével egyéb személyes tulajdon­
ságaiknál fogva (\ 4. és 15. cfkk) képeseknek kel! lenniök arra, hogy a közgyűlésben részt vehessenek.

(Utánnyomás nem dljazt&tik.)

Vigyáz! Kékre lesiet kirakat. Vigyáz! 
40 láda árat ölesén weitem

s most olcsón adom.

■■
■a

RR
RR

1 mtr szép blúz kelme ... 26 fillér
1 , igen szép és jó kreton . 28 „
1 „ jó minőségű barchet. . 29 „
1 vég 23 mtr 8811. sz. a. védett

liliom madazolán solution 10 50 „
1 mtr valenzien c2ipkc ismét . 02 „
1 , 120 cmtr széles blouze és

pongyola kelme (kasán)
most................................... 1 '20

Saál kendők, kötények, díszek, szallagok, selymek, harisnyáit, triccó áruk, téli kendők, 
szőnyegek, ágy garnitúrák, fehérnemüek, miederek, mind olcsón lesznek adva.

10. Molnár Lakács
WT A vétel nem kötelező tessék megtekinteni.

1 mtr 140 cm. széles kosztüm
kelme kiváló jó minőség . V02 fillér

1 , 120 cm. széles alj és kosz­
tüm posztók uj modern 
kivitel ....... 72 ,

Sima bársony minden szin . . V20 „
1 mtr jó ing és blúz zephier . 32 „

Pa fai-utca 12, számú házam
elköltözés miatt most 14 ezer koronáért, 
kevés pénzzel megvehető. A vevő nevére 
díjmentesen iratik át.

Az érdeklődők jöjjenek irodámba. Nagy 
Lajos tulajdonos. Őst**-™.. 13. Vagy az 
egész ház haszonbérbe kiadó. 1808

CzabáSzat, Varás
é* Minta rajzolásból ury a francia mint 

"T"—* * **1®* **dizer mrtat alapos okta­
tást nyernek csak klnárélag intoUtftas loáayw
fin. Xnotky Xovácsné Sillye gabriella
Kossut h-nto* 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na-

■ii Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
12-£ délután 3—5-iv 171? ^

£ele/on szám 632. ^lapittatott 1893-ban. Telefon szám 632.

almágyi Sámuel
tő- és flék-flzletében DEBRECEN. Piac-n.

Megérkeztek “M
Óriási választékban Seél Plüsch felöltők, bársony kabátok, úti és

városi Bundák, Raglanok.

per Külön nagy Szőrme kiállítás.
Persiáner, Sealskin és Caracul kabátok és mindennemű Szőrme 
karmantyúk és Boák, gyermek Garnitúrák, Menyasszonyi kabátok 
dús választókban. Costümök, Leány ruhák, Blousok és Pongyolák­

ban a legszebb különlegességek. 15g2
Olcsó árak. fosiilm 30 korona. előzékeny kiszolgálás.

rmv,«***<*> fSmrcnMRHK' y n lír^jnarrnv-r.«■»'T-r-.-T-yrari RMBRBRn

HF;
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Csapó-utca 18, szám alatt

:: nagy üzlethelyiség ::
november 1-re

Felvilágosítást ad Dr. Elek 
Dezső ügyvéd. 1788

x DiszmúÉruk porcallánból, üvegből, fémből.

Telefon 691. Telefon 191,

Lám Sándor
DEBREÖSDN, Piac-utca 5. szám.

Az éssi
nagy választék Iskolai és Irodai fel­
szerelési cikkekből! Tontatartók,gyer­
tyatartók, Íróasztali berendezések 
és készletek. Internátusok és pensiók 
részére porcéban és uvegaomüek. Al­
pakka és aipakkaezüsi evőeszközök.
Épülelüvegeiési ős ivegezősi javítási munkák

a legolcsóbban. 1715

Képkeretekből nagyválasztók.

3:

E3

A közelgő MindszentBk napjára
aBizalomtemetkozósiintézettelkaposolatos
Sipkosaeoraa gfár

Kistemplombazar.
Ajánlja sajátgvártmánvu művirág, bőrutánzat, érő 
es gyöngyből készült koszom kiállításának meg­
tekintéséi. Óriási választék 70 tillértől feljebb.

Bármily rangú temetéseket
I £f£T meglepően olcsó árak mellett T88fflI kegyeletteljes pontossággal rendezünk. A nagy- 
i érdemű közönség szives pártfogását kérjük 

Kiváló tisztelettel
1738 Fodor Testvérek,

1

' M
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természetes gyógyásványviz 

vegyi alkatrészeinél fogva a 

legjelesebb, gyógyhat&sa fe- 

lül múlja a hason összetételű

külföldi ásvány vizeket.

Kapható mindenhol! 1750
Árjegyzéket kívánatra küld

Jikszát) gyógyfürdő Igazgatósága.

VILMS t

vízvezeték, csatornázás, szivattyú szerelési és cementipar-vállalata
DEBRECZERI. I1ÄTMÄM-UTCA 10 SZÄR

Hd
fl

Telefon töE2 szám.
iwíia

Telefon 1012 szám.

riuíi I «I fii# 2 vízvezeték, csatornázás és cementiparri yI! 1 SÍ Is IC körébe tartozó minden munkálatokat legújabb, 
LL WfltLLiTslLUei leggyorsabb és minden követelménynek megfelelő

gj^T Költségvetóseicet és tervrajzokat díjmentesen készítek.
aim

u
* 'tF.g.x- -‘V'.v.' j-srvr.»81

Cárnak ä %á

üiels Me
p, férfi és gyermek cipők nagyon olcsón.

Kalap öli iái nitosáaoíi nagy lálasfiüao.
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|Mi»4ee «4 egyesen b»- 
IfttelA«* petit betűből » 
«Dér. Vastagabb be­

ír tűkből 10 fillér. 5
AFRO HIRDETÉSEK
Levélheti tudakoz adásokra ingyen adink felvilágosítást, csak a válaszra szükség ■: bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben Is beküldhető.

Levelezés,

Szórakozás
céljából kőt fiiggetion. jó­
kedvű hölgygyol megis­
merkedne két jó barát. 
Levelet e helyen jclezvo 
„Vig órák" jeligére fő- 
[lOFtóra kórunk.________ b

Csinos
luglalkoz iesal bíró sze- 
r ny leányka ismeretségét 
«reel szerelemre vágyó 

éves fiú. — Ivevoloket
kiadóba „Mindre válasz" 
aligér«. ____ ________

Földbirtokostól
■isuldüzött jeligére levél 

v*n a kiadóhivatalban.
Földbirtokostól

4azdasezoay jeligére levél 
■.n a kiadóhivatalban.

857

í\jáníat,

Két szobás
udvari lakás mel­
lékhelyiségekkel 

együtt

sz. alatt nov. 1-re

kiadó.
Garcon lakásnak 

is alkalmas.

Morni
házakhoz aüárok és há­
zamnál elvállalok. Szives 
megkeresis Csap-utca 54. 

______ ___________ 855
Elegáns

nyeles szi házi látcsövek 
nagy választék miatt mé­
lyen leszállított árban 
kaphatók Fischer Jakab 
látszerészn 1. Főtér 21. 
____________________ 840

Hladó
két utcai szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekből álló 
úri lakás november 1-ro. 
Vígkedvű M.-u. 25., az
úzlctbon. 813

Kókusz
lábtörlők mi.-.ion agy- 
ságban legolcsóbban Sic: n 
lózsef és Testvére ltefc- 
gyár r. t. városi raktárá­
ban. 780

Kiadó
kis és nagy modern üzlet 
tlunyadi-u. 17. 758

Modern
8 szobás lakár kiadó, Hu- 
nvadi-u. 17. 757

Kiadó
nagy árengodmónnyel ái- 
V!ve~.és miatt 5 szob.'s 
. .lúgos modern utcai la- 
.<< aov. 1-től. Hunyadi- 

■ rí 17. 750
Széchényi

-rt 29. sz. föld kiadó. 
Értekezhetni Miklós-u. 15. 
«8. 622

Kiadó
kei kis udvari lakás. Kos- 
sath-uteán, parkos-udvar- 
bin. Értekezhetni i’iae- 
>tca 72. II._____________

Egy
< .lünbejáratu bútorozott 
Jeni szol a olcsón kiadó. 

Szít-utea 8. F»2

,Meteor6
mozgó színház

BocskayíérIO
Telelőn 9—47.

Ma Kedden
és holnap

:: Szerdán ::
fényes műsor kereté­
ben bemutatásra kerül

fi «agy

(Mi; ittíi.
világ szenzációs artista 
dráma 3 felvonásban.

Nordisk
Dán művészek.

Garami
haefiízó a legújabb Ka­
lap toliak oiosó áramban
Kötött női felöltők nagy- 
viltsztékbar! n-.-iváti 
Kmilnél Debreecn Főtér.

382

[bérelhető. — Ké-| 
(nyelmes, gyors j 

közlekedés

képviselet

Piaoz-ö. 77.
sI Teleion 567. Gá­
ti rage 937.
S 1719

Kiadó
ke! kisszobás lakás mel- 
lékhelyiséggol. Egy zon­
gora eladó. RáKóc.iv.titfa 
41._____ 883

Egy
bútorozott szoba két ur 
részrére teljf s ellátással 
kiadó. Simonfi-utca 4",

792
K „ktárnok 

intelligens, szorgalmas 
ember, bármely szakmá­
hoz azonnali belépésre 
ajánlkozik. Cim a kiadó 
hivaiaihan. 744

Füezertizlei
j • fergalmu, azóp ltkis- 
sál .izomul átadó. Gint a 
kiadóin vatalban 751

Jó
házikoszt kapható kihor­
dásra is Pót -fia 14. 879

Hetvenötezer 
kor. tőkopónzönok kiadá­
sával bizolt m-g jóbará­
tom. Bővebi eí Ráca Béla 
bankit ódájában. Dcbrc son 
Csapó-u, 12. 877

Kiadó
három szobás udvari 1 ikas 
r.ov. 1-re. Nyomfatő-u. .".

876

Ki 87. tp
ős tartós ei- 

W pót íajt 
jm S veniu vagy 

«03 elrendelni az 
bizalommal 

keresse íclFslur* Károly 
nolgári í<s katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 331 j

Két
nagy szobás modern !
laltás mellől.helyiségekkel | 
nagy foiyosőivalnovemher j 
1-re kiadó, esetleg a,.ón­
nal is átvehető. Szent- 
Anna-utca 62 sz. U -

Kosarak
virigálványok, gyermek­
kocsik legolcsóbban Kos- 
snth-utca 25. Javításokat, 
rendeléseket elvállalunk. 

___________________ G20
1913.

évre szól' ..Friss mptár" 
kápható a kiadóhivatalunk 
ban és hí i.ssg.'s ehirusi- 
tóhnAi, ára "0 fillér. b

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
hsvi részletfizetésre is. 
Weise Gyula «sr.talos us 
kérpitosnál, itzéchonyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 333

KtUönboJávatu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Arany ,T4- 
noa-utrs 86, 865

Honvód-u.
26. két szép nagy udvarra 
nyíló szoba -nov. 1-ro ki­
adó. 866

Hivatali 
Irodának

vagy
Hfln’íÍR Iglniiitnli

mm mmm

Fiatul
ember ératségizett, bár­
mily állást elfogad. Jelige 
„Törekvő" a Budapesti 
íőpostá.i. b

SÓB3
szalonna nag.; menni- 
r-égben kapható. Óim a 
kiadóhivatalba. 872

Utcai
h .: out ízúÍi is, udvari két 
i /o ás modern lakás ki­
adó. T'deki-u. 9. sz. 873

Piac-Hatvan-u. sar­
kán lévő I-ső eme­
leti lakosztály no­
vember 1-től kiadó. 
Értekezhetni az ud­

varban. 1794
Fcv nősből

jóit masauiudnó rendkívül 
olcsón ó.i szépen diszit 
kalapokat. Brzsóbct-ut 13.

íí agy cserén
I 18, Pácon 14 hold föld 

kiadó vagy eladó. Hatvan- 
utca 24. 860

Lelkész
ózv. Balsny Istvánnónál 
utcai szoba teljes ellátás­
sal kiadó és intelligens 

j urak, családok bvntőtkc- 
I z'-sre, kihordásra is ol- 
! vállahatnak. 740

Ktilönbejaratu
I csinosan bútorozott szoba 
i nov. 1-re kiadó, Szóché- 
: nyi-u. 40. 862

Ki
; tanítana meg bolti fórfi 

inget várni. Jelentkezzen 
kiadóhivatalba. 858

Szappanos
j utca 7. sz. alatt, újonnan 
I épült, utcai Inkán a mai 
I kornak megfelelő minden 
! kényelemmel november 
I 1-re kiadó. Sfijj

Hera si at,
Házmeazeri

ái.'íH útónnal elfoglalható.
Cipész, ,-zubó lehet. Duák 
For -ne-utea 10. 863

Irodai
alkalmazást keres közép­
korú,nyugdíjas tisztviselő. 
Gim a kiadóban. b

Füszor-
mtgyk ercsi;t:dósban egy 

helybeli ligyn-,^ fölvétetik 
Plőnrh' részesül ki a 
helybeli piacon > ismeret- 
segge* 1 bir. Cim a kiadó­
hivatalban. 787

Ügryos
villanyszerelők felvétet­
nek Föl rvárynál. Szóche- 
nyi-u. 66, |878

Borvetel.
Uj ós óbort veszob. Hat- 
vsn-u. 9. Papa József.

880
Egry

jó munkás fodrász segéd 
fölvőtotik. — Braunfeld,
Arany lí'moF-utoa. 875

Jiíázmoater
pár ke- .telik, f'gyznott
ócsl:a téli kabátok. Csók
U. 867

Fodrász
reged azzonnal felvétetik.
M.óv. pályaudvar. K. j.

361

Vincellér!
állást keres, ki o szak­
mába jártas újévi llejt- 
állásra. Arany Jáaos-utea 
39. sz. Mohácsi István.
_____________________314

Szobalány
és száraz dada kerestetik 
nov. 1-re. — . Jolentkozni 
könyvel Huvelycs-utrn 10. 
Emelet. 801

Asztalos
lakatos tanonook fizetéssel 
iolvéteuuik az „Építőipari 
és Lomozórugyít ROsz-
vénytársa«ég“-aél 334

Kémet
kisasszony teljes ellátás­
sal és jó fizetéssel úri 

családhoz gyermekek 
mellé felvétetik. Aki fran­
ciául beszéi, vagy zene 
ismerettel is rendelkezik, 
előnyben részesül. J

Jól ""
főző mindenes cselédet 
keresek. Cim a kiadóhi­
vatalban. fi

konyhák nagy vá­
lasztékban, icg jutá­
nyosakban. Eperjesi 
cserépkáíyhák le- 

! szállított árban

Kovács Gyula
vr sfi-'Ietéhan 

Bikaszállodamelk tt

Üzletvezetőnek
felvétel.!: pálinka, bor, 
sör kimérési üzletbe ke­
res hr de lm, képzettséggel 
birá kereskedő, vagy ke- 
roskedosegéd, —Ertukez- 
kotni Áron ManóésTársa 
irodájában. Széohenvi-u. 
22. "874

D a orozna
I páratlnn h.itásu börszé- 
pitó es finomító erem, 
ezen szertől májfoltok, 
arcveressdget, napsü­
tést, arcráncokat pár 
nap alatt megszünteti 
ára 1 kor. Duczika- 

’ cém hölgypor 1 kor. 
Szappan 70 fillér.
Indiai fogosepp::
legmakacsabb fog- 

i fájást pá" piilanat alatt 
j elmulasztja, ára 70 fill.

fenti szerek egye- 
I dűli főraktára és ké­

szítője
I Harsány! Lajos
j gyógyszertára a „Re- 
mé:iység"-hez, Debre- 

Icen, Csanó-utca. 1656

1570

Eladás,

Nyíl-
utca 3«. számú sarok ház
oicsón eladó 684

Eladó
különféle uj bútorok . ke-
ményfa és matt sifouok
Heiírich G^-orgi
losnál Csapó-utca -11 J

eoo
hlnvi kitűnő óbor eladó.
Értokozbetnj Piac-u.. 44.
ügyvédi irodában. Telefon
151. 500

Elköltözés
miatt eladó ebédlő bérén-
dezés Bothlon-utea 2 1 sz.
Il-ik ajtó. 719

Eladó
jutányosán a Nyil-utca
94 sz. hnz. 761

Motor
V2 lóerojü villanyerő­
höz eladó. Kohn, József
kir. herceg-u. 39. 718

Xagyoaerón
IS hold fold eladó. Meg.
tudható a cserei isko-
Iában. 690

eoo
mázsit takarmány cukor­
répa, zab szalma, torok, 
kruinpujuiánj ostaiioiadók 
órtakozhetni József kir. 
herceg-u. 38., déliórákban.
_____ _ _764

Egy
kis 6-os cséplő garnitúra 
és egy körnirÓRZ kiilönis 
eladó, vagy favágáshoz 
társak Cim a kiadóban. 
_____________________ 763

Vámoapéroeen
56 kát hold föld eladó. 
Értekezhetni Löki Sándor 
vármegyei hajdúval. Del - 
rcczeiben. 864

Költözés
végott 1 ebédlő kredeno,
1 könyvszekrény, siflo- 
r.ok, j-.iravent s egyébb 
diszlárgyak, mint konyha 
felszercdós, gőzmosógép, 
szoba gőzfürdő eladó. — 
Ajtó-utea 8. 869

Egy
jó karban lévő kis vaiTó­
gép oladó. K'"lcaov-u. 17. 
______________ 870

Jó
karban levő négy kerekű 
kézikocsi eladó. Sárközy- 
nél, Hatvan-utca. 871

Ritka
alkalom, uj hntor, cgy 
pszrr ebédlő és férfiszoba
készpénzért csalrie jómódú 
ngyéneknek eladó, továb- 
U.i szekrények konyha- 
heronduzés, edények, tük­
rös előszoba hvrendez,-s. 
Felvilágositást Pétosíia44. 
házmester. 868

Fűszer
I üzlet berendezés olcsó 

áron eladó. Böszörményi.
; ut li0-______________ 856

Dívány
6 foiellel j íkarban lévő 

I eladó. Kossuth 45. 857
Gázlámpák

kiil-inféle nagyságban 
féláron eladók ‘ Vorbőcy 
utca 12. házmesternél. 
__________________ 828

Káposztás
hordók Pótorfi 76 eladó. 
________________ 823

Vidéken
egy jóíorgahr.u üzlet be­
rendezéssel és áruval el­
adó. Értekezhetni Lindea- 
feld J. Jenő fűszer nagy- 
kereskedésében. 7gg

Két
darab szárnyas ajtó üve- 
g.-s, egész uj eladó. Két 

i szobás modern utcai lak- 
• osztály Erzséb t-utca 25. 
i ídadó. 753

Mn.fi á.njelsc0t 
■ Merr házasodom meg 

s.-iiia". magánjolenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la- 
i kiadóhivatalában
" rí. Pí-nazthü-

sefi". Néprrinmti 3 ielvo- 
: násban. Irta; Than Gyula.

Kapható lap ...:k kiadóhi- 
1 vataliban ogv rauáórí

j A Debreczeni Első 
1 Takarékpénztár tu- 
i lajdonát képező

: Piaciért
nagy

Tisztelt vevőim tu­
datom, hogy

az elsösor 18. számú 
sátorból, a belsősor 
28. számú sátorba

helyeztem át.
Kérem továbbra is 

kedves vevőim becses 
pártfogását.

Tisztelettel

Cóth Sándorné
paprikaárus.

1569

féderes

:: strá/kocsikkat::
elvállal

!fl Mii
szállító

Simonffy-u. 30.
Telefon 821.

1556
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